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Pieslēgums 110 kV augstsprieguma 
līnijai – nozīmīgs solis Birznieku 

industriālā parka attīstībai 

Priecīgus Ziemassvētkus 
un laimīgu Jauno gadu!

Birznieku industriālajā 
parkā norit būtisks 

attīstības posms, ko īsteno 
SIA “Birznieki Industrial 
Solutions”. Projekts paredz 
mūsdienīga atjaunojamās 
enerģijas industriālā parka 
izveidi, kurā tiks nodrošināta 
zaļās elektroenerģijas ražošana, 
uzkrāšana un patērēšana, 
veicinot ilgtspējīgu rūpniecības 
attīstību Latvijā.

Šobrīd tiek realizēts viens 
no svarīgākajiem projekta 
etapiem – pieslēgums 
augstsprieguma 
elektropārvades tīklam, 
sadarbojoties ar pārvades 
sistēmas operatoru. Tas sekmēs 
stabilu un drošu atjaunojamās 
elektroenerģijas integrāciju 
valsts energosistēmā.

“Pieslēgums augstsprieguma 
tīkla līmenī nodrošina būtiski 
augstāku elektroapgādes 
stabilitāti, kas ir kritiski svarīga 
ražošanas uzņēmumiem, 
īpaši tiem, kas darbojas 
ar atjaunojamās enerģijas 
risinājumiem. Jebkurš 
elektroapgādes pārrāvums 
ražošanā rada zaudējumus, 
savukārt stabils pieslēgums 
ilgtermiņā ļauj samazināt 
elektroenerģijas izmaksas,” 
skaidro uzņēmuma tehniskais 
vadītājs Jānis Cimoška.

Pašlaik tiek veikta 
augstsprieguma apakšstacijas 
daļas nodošana ekspluatācijā, 
nodrošinot elektroenerģijas 
piegādi industriālā parka 
lietotājiem, kuri savu darbību 
balstīs uz zaļās enerģijas 
izmantošanu.

Tuvākajā nākotnē plānota 
enerģijas uzkrāšanas 
akumulatoru parka 
izbūve, ļaujot līdzsvarot 
elektroenerģijas patēriņa 

svārstības un sniedzot 
balansēšanas pakalpojumus 
elektropārvades sistēmai, 
tādējādi nodrošinot drošu 
elektrotīkla darbību. 
Elektroenerģijas balansēšana 
nozīmē nepārtraukti nodrošināt 
līdzsvaru starp elektroenerģijas 
ražošanu un patēriņu, uzturot 
stabilu elektrotīkla frekvenci 

un novēršot elektroapgādes 
traucējumus.
“Pēc Latvijas atslēgšanās no 
Krievijas kontrolētās elektrotīkla 
sistēmas tīkla stabilitātes 
nodrošināšana ir pašu Baltijas 
valstu atbildība,” norāda 
uzņēmuma izpilddirektors 
Oskars Matisons.

Plānots, ka projekta ietvaros 
atjaunojamās elektroenerģijas 
ražošanas jauda sasniegs 

60 megavatus, kas 
nodrošinās aptuveni 6% no 
Latvijas patēriņa. 

Projekta attīstību pozitīvi vērtē 
arī Olaines novada pašvaldības 
vadība. “Olaines novada 
pašvaldība ar gandarījumu 
norāda, ka Birznieku industriālā 
parka projekts mērķtiecīgi 

virzās uz priekšu un attīstās. 
Šis projekts sniegs nozīmīgu 
ieguldījumu reģiona un 
valsts izaugsmei, Latvijas 
enerģētiskās neatkarības 
stiprināšanā, siltumnīcefekta 
gāzu emisiju samazināšanā, kā 
arī sekmēs investīciju piesaisti, 
jaunu darbavietu radīšanu un 
ilgtspējīgu Olaines novada 
attīstību,” atzīmē Olaines 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Andris Bergs. 

Ziemassvētku gaidīšanas laikā vēlamies padalīties ar īpašu 
stāstu, kas iedvesmo ticēt brīnumiem un sapņiem neatkarīgi 

no dzīves gadiem. 24. novembrī Dianas kundze, Olaines Sociālās 
aprūpes centra iedzīvotāja, svinēja savu 90. dzimšanas dienu. Viņas 
ilggadējais sapnis – nodejot valsi Rundāles pils Baltajā zālē – šogad 
piepildījās. 
Dianas kundze jau vairāk nekā gadu dzīvo Sociālās aprūpes centrā 
un pārvietojas ratiņkrēslā, tomēr viņas sirds un dvēsele glabā 
sapņus, kas nav pazaudējuši savu mirdzumu. Šī sapņa īstenošana 
nebūtu iespējama bez Olaines Sociālās aprūpes centra komandas 
sirsnīgā atbalsta un iesaistes, kopīgi parādot, ka cilvēcīgs plecs un 
rūpes spēj radīt patiesus brīnumus. 
Liels paldies Rundāles pils administrācijai par iespēju realizēt Dianas 
kundzes sapni, Mārtiņam Etkinam, deju un kustību terapeitam, par 
atsaucību un laiku, nodejojot valsi kopā ar Dianas kundzi, kā arī 
viņas radiem un draugiem, kuri bija klāt šajā īpašajā brīdī. 
Šī stāsta burvība iedvesmo mūs ticēt brīnumiem un atgādina – pat 
visvienkāršākais sapnis var kļūt par skaistu atmiņu, ja tam ļaujamies 
no sirds. 
Sirsnīgs paldies Olaines Sociālā dienesta un Sociālās aprūpes centra 
darbiniekiem par viņu cilvēcīgo attieksmi, pacietīgo darbu, iejūtību 
un spēju ieraudzīt katra cilvēka sapņus. Jūsu sirds siltums padara šo 
pasauli gaišāku! Olaines novada pašvaldība pievienojas sirsnīgajiem 
apsveikumiem! 

Olaines novada pašvaldība 
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pierakstīšanu ir kaut kas ļoti neordinārs 
un tāpēc – aizdomīgs.

Kāpēc tā?
Lielā mērā tāpēc, ka stāsts un stāsta stās-
tīšana – no paaudzes paaudzē – ir kaut 
kas ļoti spēcīgs, dzīvīgs. Stāsti ir pārdzīvo-
juši mūsu senčus un pārdzīvos arī mūs, tā-
pēc tie var kalpot arī kā ieroči – lai kaut ko 
attaisnotu, vai arī lai kaut ko atmaskotu, 
atklātu patiesību. Tāpēc stāstnieks ir bīs-
tams tips režīmam, kas balstās nebrīvībā. 
Bet, turpinot par man īpaši tuvām grāma-
tām, gribu izcelt vienu, kurai, manuprāt, 
būtu jābūt katra latvieša mājās vai būtu 
jābūt izlasītai, vismaz apskatītai. Tā ir Jāņa 
Jaunsudrabiņa “Baltā grāmata” – viņa 
bērnība simts tēlojumos jeb ainās. Šis ir 
autobiogrāfisks atmiņu vēstījums, kurā 
ļoti koncentrēti un trāpīgi stāstīts par bēr-
na pieredzi  19. gadsimta nogalē  – dabā, 
ģimenē, mājās, darba gaitās un svinībās. 
Tā ir cilvēka pasaules tapšana, ceļš uz ci-
tādā izprašanu un dzīvs piemineklis mūsu 
valodai. Reti sirsnīgs vēstījums.

Aktuāla intervija

Stāsts būs dzīvs vienmēr

Šī gada sākumā, pateicoties Olaines 
1. vidusskolas bibliotēkas vadītā-

jas Aijas Jankavas idejai un iniciatīvai, 
Olaines novadā aizsākās lasīšanas vei-
cināšanas  kustība “Kopiena lasa”. Tā ir 
norisinājusies visa 2025.  gada garumā 
un turpināsies arī nākamgad. Rakstnieks 
Osvalds Zebris šogad intervēja visdažā-
dākos cilvēkus, pievēršot uzmanību lasī-
šanas noderīgumam un izredzēm nākot-
nē. Šoreiz sarunājāmies ar viņu pašu, lai 
noskaidrotu, kāpēc ir jēga lasīt, ko nozīmē 
rakstīt un vai grāmatas izdzīvos mākslīgā 
intelekta pasaulē.

Intervijās, kas šogad bija skatāmas un 
lasāmas “Kopiena lasa” ietvaros, ne 
reizi vien esi uzdevis jautājumu par 
to, ko cilvēki šobrīd lasa, ko ieteiktu 
lasīt citiem. Ko tu pats tagad lasi?
Tās ir divas pilnībā atšķirīgas grāmatas, 
cik nu atšķirīgs vien var būt literārs teksts. 
Pirmā ir 13. gadsimtā tapusī Indriķa hroni-
ka – pirmais visaptverošais vēstures avots, 
kas vēsta par norisēm Baltijā 13. gadsim-
ta sākumā. Kristīgās ticības izplatīšanas 
laiks, misionāru un viņu karaspēka ieraša-
nās un nostiprināšanās. Ir daudz pretrunī-
gu ziņu par hronikas tapšanas apstākļiem 
un pašu hronistu – Indriķi vai Heinrihu –, 
taču ir skaidrs, ka hronika tapusi kā baz-
nīcas misiju skaidrojošs un aizstāvošs 
teksts. Parasti lasu vairākas grāmatas 
vienlaikus, arī tagad – atslodzei no Indri-
ķa lasu Stīvena Kinga romānu “Tas”. Lie-
liska lasāmviela, jo Kings ir izcils cilvēku 
raksturotājs, viņa varoņu psiholoģiskie 
tipi ir pārliecinoši un ticami, arī vide  – 
Amerika piecdesmitajos, sešdesmitajos, 
astoņdesmitajos – ir tik detalizēti un pre-
cīzi izstrādāta, ka var pilnībā iedzīvoties 
un iejusties šajā laikā, vietā un starp viņa 
tēliem. Interese par Kingu man bijusi arī 
agrāk, taču tagad to paņēmu, ņemot vērā 
milzīgo popularitāti, kas valda ap seriālu 
“Stranger Things” – tas tiek uzskatīts par 
Kinga iedvesmotu kino, lai gan nav bals-
tīts kādā no Kinga romāniem.

Kuras vēl grāmatas tu gribētu izcelt 
no pēdējā laikā izlasītā?
Pirmkārt, izcilā igauņu rakstnieka Jāna 
Krosa “Stūrgalvības hroniku” Maimas 
Grīnbergas tulkojumā. Tas ir 16. gadsimtā 
sarakstītās “Livonijas hronikas” autora  –   
Baltazara Rusova  –  fiktīvs dzīvesstāsts. 
Līdzīgi kā Kinga gadījumā, arī Krosam pa-
dodas lieliski rekonstruēt pagājušus lai-
kus – šajā gadījumā gan krietni senākus. 
Stāsts par hronista darbību viduslaikos, 
kad aizraušanās ar stāstniecību un stāstu  Turpinājums 3. lpp. 

Ar lasīšanu esam tikuši skaidrībā. 
Ko tu šobrīd raksti?
Rakstu vienlaikus vairākus tekstus – viens 
ir apjomīgs scenārijs seriālam par izmek-
lējošās žurnālistes darbu mūsdienu hib-
rīdkara un apdraudējuma apstākļos, otrs 
gabals ir nākamā grāmata bērniem. Šo-
gad iznāca mana pirmā pilnvērtīgā bērnu 
grāmata “Andris un Kalna Klapētājs” (izd. 
“Liels un mazs”), un šobrīd rakstu stāstu 
par to, ka kādā nelielā pilsētā parādās di-
nozauri. Vēl nezinu, kā šis stāsts beigsies, 
bet ir skaidrs, ka bērniem zināmā vecumā 
ļoti interesē dinozauri…

Dinozauri un pūķi – droši vien tie 
cilvēcei kaut ko kādreiz nodarījuši, 
tāpēc tos atceramies.
Tieši tā. Un trešais teksts, pie kura strādā-
ju, ir luga par nodevības tēmu. Pagājušo 
17 gadu laikā dažādu veiksmīgu sagadī-
šanos dēļ man ir izdevies uzrakstīt asto-
ņas grāmatas, kuras visas ir tikušas izdo-
tas, un tagad man gribas sevi izaicināt 
drāmas žanrā. Tas ir kas pilnībā atšķirīgs 

no prozas, un nākas savā ziņā mācīties 
rakstīt no jauna. Tieši tas ir aizraujoši – pa-
mēģināt, vai es spēju sev nozīmīgu lietu 
uzrakstīt citā žanrā, kur darbojas pavisam 
citi likumi.

Vai, sākot rakstīt, tev ir skaidrs, kā 
stāsts beigsies, kas tajā notiks?
Nekad. Un, cik esmu lasījis citu rakstnie-
ku domas par šo, nekad neesmu sastapis 
tādu autoru, kurš teiktu, ka, uzsākot raks-
tīt tekstu, par to viss ir skaidrs. Un tas arī 
nav vajadzīgs, jo, piemēram, romāna ga-
dījumā rakstīšana aizņem divus, trīs vai 
vairāk gadu, kuru laikā ir jāsaglabā aizrau-
tība un interese. Būtu taču tik garlaicīgi, 
ja viss būtu skaidrs jau no paša sākuma. 
Turklāt rakstīšanas laikā daudzas iepriekš 
it kā skaidras lietas būtiski mainās.

Vai rakstīšana nav tīrs egoisms? To 
visvairāk taču vajag pašam autoram.
Jebkas mākslas pasaulē ir egoisma iz-
pausme – man patīk rakstīt, mani tas inte-
resē, un es, paldies Dievam, to varu darīt. 
Lielā mērā tas ir arī jautājums par autora 
attieksmi pret radošo procesu un tā gala 
iznākumu. Ir autori, kuri domā par poten-
ciālo lasītāju, un tad grāmatas rakstīšana 
lielā mērā ir tam pakļauta. Ir tādi, kas uz-
skata, ka par auditoriju domāt nedrīkst, jo 
tas nogalina radošumu. Ja runā par lite-
ratūru, teksta ieceres brīdī un rakstīšanas 
sākumposmā par lasītāju domāt nevajag, 
jo tas nozīmētu izdabāt kādām iedomā-
tām gaumēm vai tendencēm. Vēlāk, kad 
grāmata ir gatava vai tās rediģēšanas lai-
kā, ir jēdzīgi kopā ar redaktoru pārdomāt, 
cik daudz no sarakstītā būs kādam sapro-
tams un interesants.

Kāpēc lasīt ir jēdzīgi un vērtīgi?
Uz šo jautājumu šī gada laikā trāpīgi ir 
atbildējuši “Kopiena lasa” interviju dalīb-
nieki. Apkopojot viņu teikto, ir trīs galve-
nie ieguvumi: lasošs cilvēks domā precī-
zāk, ātrāk un strukturētāk; lasošs cilvēks 
trāpīgāk māk izteikties, formulēt domu; 
lasošs cilvēks spēj atpazīt cilvēkus un si-
tuācijas. Jo daudzu rakstnieku tekstos ir 
iekodētas atbildes par to, kāds ir cilvēks, 
kā veidojas attiecības starp cilvēkiem. 
Jo vairāk ir izlasīts, jo precīzāk, trāpīgāk 
cilvēks saprot pasauli. Un lasīšanas veici-
nāšanas kontekstā gribu uzsvērt atziņu, 
kas dominēja daudzās sarunās, – izšķiro-
ša nozīme ir tam, vai vecāki lasa priekšā 
bērniem no ļoti agrīna vecuma. Protams, 

Stāsts un stāsta stāstīšana – no paaudzes paaudzē – 
ir kaut kas ļoti spēcīgs, dzīvīgs. Stāsti ir pārdzīvojuši 

mūsu senčus un pārdzīvos arī mūs, tāpēc tie var 
kalpot arī kā ieroči – lai kaut ko attaisnotu, vai arī lai 

kaut ko atmaskotu, atklātu patiesību.

Kāpēc ir jēga lasīt? Vai grāmata izdzīvos mākslīgā intelekta laikmetā? Vai ir vērts pamēģināt rakstīt pašam? 
Saruna ar rakstnieku Osvaldu Zebri.
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arī grāmatu pieejamība un piemērs, ko 
vecāki demonstrē bērniem.

Vai grāmata spēs pārdzīvot mākslīgo 
intelektu? Vai lasīšana nepaliks par 
tādu elitāru nodarbi šauram cilvēku 
lokam?
Šogad svinējām pirmās grāmatas latvie-
šu valodā piecsimtgadi – rakstīts vārds 
ir bijis mūsu saziņas, nacionālās apziņas 
un izglītošanās ceļa pamatā. Lasīšana 
un stāstu klausīšanās ir daļa no tā. Esmu 
pārliecināts, ka stāsti un stāstniecība ne-
kur neizzudīs, iespējams, tos mazāk lasīs 
grāmatā, vairāk skatīsies ekrānā. Taču arī 
grāmata paliks, jo lasīšana nomierina, la-
sīšana trenē uzmanību un ļauj iztēloties 
pasauli, fantazēt, kas cilvēkam ir ļoti sva-
rīgi. Varbūt, ka grāmata būs elitāra “lasītā-
ju kluba” atribūts, taču vienlaikus es ticu 
tam, ka grāmata kļūs par stilīgu lietu citā-
di domājošiem jauniem cilvēkiem. Kontr-
kultūrā viens no iederīgiem elementiem 
varētu būt iesieta grāmata.

Ko tu ieteiktu cilvēkiem, kuri ne 
tikai grib lasīt, bet arī paši domā par 
rakstīšanu?
Ar rakstīšanu ir līdzīgi kā ar futbolu – tas ir 
ļoti demokrātisks un pieejams pašizpaus-
mes veids. Un tā ir arī terapeitiska, sevi 
izzinoša nodarbe. Pēdējos gados saradies 
daudz dažādu kursu radošās rakstīšanas 
jomā, cilvēkus interesē tas, kā sākt rakstīt, 
kā pareizi strukturēt tekstu un citas lietas. 
Īpaši populāra ir dzīvesstāsta pierakstīša-
na, kas fiksē gan paša rakstītāja, gan viņa 
dzimtas, tuvu cilvēku pieredzi un vēsturi. 
Tā ir svētīga nodarbe gan pašam rakstī-
tājam, gan sabiedrībai, jo sniedz vērtīgas 
liecības par mūsu tautu. 

- - - - - - - - - - - - -

Norišu ciklu “Kopiena lasa” īsteno Olai-
nes Kultūras centrs, Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs, Olaines novada izglītī-
bas iestādes, Olaines Pieaugušo izglītības 
centrs un Olaines novada pašvaldība.

Aktualitātes, notikumi

 Turpinājums no 2. lpp. 

Decembrī ieteiktā grāmata
“Šoša”, Baševis Zingers Jichoks, tulkojušas Irēna Birzvalka un 

Māra Poļakova (“Dienas grāmata”). 

Asinsdonoru diena 15. janvārī Olaines 
Kultūras centrā Zeiferta ielā 11

plkst. 10.00–13.00. 

3. decembrī Olaines Kultūras namā norisinājās 
sirsnīgs un svinīgs pasākums – Olaines novada 

bibliotēku čaklāko lasītāju sveikšana.

Pasākums tika rīkots, lai godinātu un izteiktu pateicību tiem Olaines 
novada iedzīvotājiem, kuri gada laikā ir bijuši visaktīvākie grāmatu 

lasītāji un uzticami bibliotēku apmeklētāji. Svinīgo un muzikālo noskaņu 
nodrošināja mūziķis Māris Blāze.

Liels paldies visiem čaklajiem lasītājiem par jūsu uzticību, interesi par 
grāmatām un par bibliotēku apmeklēšanu visa gada garumā! Jūsu 

lasītprieks iedvesmo mūs turpināt darbu!

“SEB bankas” biznesa ideju 
grantu konkursā  

“(ie)dvesma” šogad Olaines novadā 
12 000 eiro grantu uzņēmuma attīstībai 
saņēma SIA “Design Production” zīmols 
“Ledreflection”, kas specializējas spoguļu 
ar iestrādātu LED apgaismojumu 
ražošanā. Uzņēmums tika atzīts par 
konkursa uzvarētāju Olaines novadā, 
apliecinot savas biznesa idejas 
dzīvotspēju un attīstības potenciālu.
16. decembrī Olaines novada kopstrādes 
telpās notika granta līguma parakstīšana 
un nodošana uzņēmumam SIA “Design 
Production”. Piešķirtais finansējums 
tiks izmantots uzņēmuma attīstībai, 
ražošanas pilnveidei un konkurētspējas 
stiprināšanai.
Aicinām uzņēmējus arī turpmākajos 
gados aktīvi iesaistīties grantu 
programmā “(ie)dvesma” un pieteikt 
savas biznesa idejas. Šādi konkursi sniedz 
finansiālu atbalstu uzņēmējdarbības 

izaugsmei un stiprina vietējo ekonomiku, 
iedvesmojot arvien jaunus uzņēmējus 
attīstīt savu uzņēmējdarbību Olaines 
novadā.
- - - - - - - - - - - - 

16. decembra pēcpusdienā Olaines 
novada kopstrādes telpās notika mazo 
uzņēmēju Ziemassvētku tikšanās. 
Pasākums norisinājās neformālā gaisotnē 
un bija šī gada noslēdzošā tikšanās mazo 
uzņēmēju kopienai.
Tikšanās apliecināja kopstrādes telpu 
nozīmi kā vietai, kur veidojas sadarbība 
un piederības sajūta novada uzņēmēju 
vidū. Šādi pasākumi stiprina uzņēmēju 
savstarpējo saikni un veicina aktīvu 
uzņēmējdarbības vidi Olaines novadā.
Noslēdzot gadu, tika uzsvērta vēlme arī 
turpmāk pulcēties, veicināt sadarbību 
un kopīgi stiprināt Olaines novada 
atpazīstamību, turpinot veidot saliedētu 
un aktīvu uzņēmēju kopienu. 

Uzņēmējdarbības ziņas
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Izglītība, sabiedrība

Labdarības nedēļa Olaines 
1. vidusskolā – kopā radīti 

Ziemassvētku brīnumi

Notikuši profesionālās 
pilnveides kursi pirmsskolas 

pedagogiem

Ziemassvētku gaidīšanas laiks ir 
īpašs, tas ir brīdis, kad ikdienas 

steiga pieklust un mēs visi kaut mazliet 
vairāk ticam eņģeļiem, labestībai un 
brīnumiem. Šajā noskaņā Olaines 
1. vidusskolā no 8. līdz 12. decembrim 
norisinājās labdarības nedēļa, kuras laikā 
skolēni, pedagogi, vecāki un novada 
iedzīvotāji tika aicināti atvērt savu sirdi 
un palīdzēt mūsu novadniecei – deviņus 
gadus vecajai Samantai Tikoto.
Labdarības nedēļa bija piepildīta ar 

dažādām sirsnīgām aktivitātēm. Skolēni 
un skolotāji sagatavoja pašu darinātas 
dāvaniņas, kas tika nodotas labdarības 
tirdziņam. Tirdziņš notika skolas telpās, 
radot īpašu svētku gaisotni un sniedzot 
iespēju ikvienam ar savu līdzdalību 

palīdzēt cēlam mērķim. Ziedojumus 
bija iespējams veikt arī skolas foajē 
izvietotajā ziedojumu kastītē, kā arī 
tiešsaistē.
Labdarības nedēļas kulminācija bija 
interešu izglītības pulciņu labdarības 
koncerts, kas 10. decembrī svētku zālē 
pulcēja plašu skatītāju loku. Koncertā 
valdīja patiesi sirsnīga atmosfēra – 
bērnu priekšnesumi, mūzika un 
deja atgādināja, cik daudz spēka ir 
kopābūšanā un vēlmē palīdzēt.
Labdarības nedēļas tradīcija Olaines 
1. vidusskolā dzīvo jau kopš 2012. gada, 
apliecinot, ka Olaines novada iedzīvotāji 
ir atsaucīgi, līdzjūtīgi un gatavi sniegt 
palīdzīgu roku tiem, kam tā visvairāk 
nepieciešama. Darot labus darbus, mēs 
neviļus atskārstam, cik maz patiesībā 
vajag, lai kāda dzīve kļūtu labāka.
Sirsnīgs paldies visiem labajiem 
eņģeļiem, kuri iesaistījās labdarības 
tirdziņos, koncertā un ziedoja gan 
klātienē, gan tiešsaistē. Kopā mēs 
varam darīt pasauli par labāku vietu, jo 
viss sākas ar mums pašiem. Mīlestība 
nesākas ar lieliem darbiem – tā sākas ar 
mazumiņu. Ar siltu skatienu, labu vārdu 
un atvērtu sirdi. 

Lai pilnveidotu pirmsskolas pedagogu 
zināšanas par bērnu valodas attīstības 

īpatnībām un valodu mācību jomas 
saturu otrajā pirmsskolas izglītības 
vecumposmā, kā arī attīstītu pedagogu 
kompetenci pedagoģiskajā procesā 
izmantot bērnu valodas prasmju 
līmenim atbilstošas mācību metodes un 
metodiskos paņēmienus, 8. decembrī 
pirmsskolas izglītības iestādē “Čiekuriņš” 
projekta “Pedagogu profesionālā 
atbalsta sistēmas izveide” ietvaros 
notika profesionālās pilnveides kursi 
pirmsskolas pedagogiem.
Kursu laikā lektore D. Liepiņa aktualizēja 
integrēta mācību procesa nozīmi 
pirmsskolas vecuma bērnu valodas 
attīstībā, rosinot pedagogus izmantot 

vecumposmam atbilstošas mācīšanās 
metodes un paņēmienus runas un 
klausīšanās prasmju pilnveidei. Īpaša 
uzmanība tika pievērsta artikulācijas 
aparāta attīstīšanai, skaņu izrunas 
vingrinājumiem, fonemātiskās dzirdes 
veicināšanai un izteiksmīgas runas 
attīstībai. 
 
Eiropas Sociālā fonda Plus projekts 
Nr. 4.2.2.3/1/24/I/001 “Pedagogu 
profesionālā atbalsta sistēmas izveide”.

Atzīmējot Starptautisko brīvprātīgo dienu, Nodarbinātības valsts aģentūra 
7. decembrī rīkoja pasākumu “Gada brīvprātīgais 2025”, kurā tika godināti 

brīvprātīgā darba veicēji, koordinatori un organizētāji no visas Latvijas par viņu 
ievērojamu ieguldījumu sabiedrības labā. Olaines jauniete Maija Marija Krasta 
godināta kā “Gada brīvprātīgā 2025” par aktīvu ieguldījumu kultūras, izglītības un 
sporta aktivitātēs.
Brīvprātīgo godināšanas mērķis ir pateikties tiem Latvijas iedzīvotājiem un 
organizācijām, kas savu laiku ziedo brīvprātīgajam darbam sabiedrības labā, kā 
arī veicināt iedzīvotāju un organizāciju interesi un iesaisti brīvprātīgajā darbā. 
Izvirzīt pretendentus godināšanai “Gada brīvprātīgais 2025” varēja ikviens Latvijas 
iedzīvotājs, nevalstiskā organizācija, valsts vai pašvaldību iestāde.
Lepojamies un sveicam! 

Reģiona Attīstības padomes sēdē 
apspriež ilgtspējīgas pilsētas mobilitātes 

plāna izstrādi

12. decembrī Rīgas plānošanas 
reģiona Attīstības padome 

tikās, lai apspriestu ilgtspējīgas pilsētas 
mobilitātes plāna (SUMP) pārvaldību 
jeb ilgtspējīgas mobilitātes plānošanu 
reģionā.
Šis ir nozīmīgs plānošanas dokuments, 
ņemot vērā, ka reģions un Rīga ir 
lielākais satiksmes mezgls valstī. 
SUMP mērķis ir savienojamības un 
mobilitātes uzlabošana, kā arī reģiona 
konkurētspējas uzlabošana jau 
starptautiskā mērogā.
Pietiekami daudz izaicinājumu, 
piemēram, raugoties no autoceļu 
tīkla, Rīgas apvedceļš, kas ir galvenais 
savienojums ne tikai Rīgā, bet visā 

Latvijā, jo Rīgā nevar iebraukt bez 
nonākšanas uz Rīgas apvedceļa. Tāpat 
jāizvērtē lielo nākotnes projektu 
integrācija kopējā sistēmā un kā tā 
papildinās Rīgas metropoles areāla 
mobilitāti. Jāņem vēl vērā, ka daudzi 
lielie infrastruktūras objekti, kā Rīgas 
lidosta, ir izvietoti ārpus Rīgas, bet tie 
ietekmē kopējo pilsētas un reģiona 
mobilitāti.
Sēdē piedalījās arī Olaines novada 
pašvaldības domes priekšsēdētāja otrais 
vietnieks Dmitrijs Ivanovs. Pašvaldību 
vadība vienojās, ka nākamā saruna par 
SUMP plāna izstrādes turpmākajiem 
soļiem notiks jau nākamā gada 
sākumā. 

Olaines jauniete Maija Marija Krasta 
godināta kā “Gada brīvprātīgā 2025”
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Šis gads Olaines 1. vidusskolai 
aizritēja īpašā svētku 

noskaņā – skola atzīmēja savu 
60 gadu jubileju. Šī gadskārta 
kļuva par pieturas punktu, 
lai atskatītos uz skolas ceļu 
un tās nozīmi pilsētas un 
novada attīstībā. Rudenī notika 
absolventu salidojums, savukārt 
neilgi pēc tam sekoja arī 
skolas 60 gadu jubilejai veltīts 
pasākums, kas pulcēja plašu 
skolas kopienu un apliecināja – 
Olaines 1. vidusskola ir vairāk 
nekā izglītības iestāde, tā ir 
kopiena ar spēcīgām tradīcijām, 
vērtībām un piederības sajūtu.

Skolas ceļš sešās desmitgadēs

Olaines 1. vidusskola savu 
tagadējo ēku ieguva 1965. gadā, 
apvienojot Olaines 1. un 
2. pamatskolu. Jau pēc dažiem 
gadiem skola piedzīvoja strauju 
izaugsmi, tajā mācījās vairāk 
nekā divi tūkstoši bērnu, un 
mācību process noritēja pat 
trijās maiņās. Skola kļuva 
par nozīmīgu izglītības un 
sabiedriskās dzīves centru laikā, 
kad Olainē norisinājās strauja 
attīstība un tika likti pamati 
pilsētas statusa iegūšanai.
1976. gadā, attīstoties pilsētas 
izglītības infrastruktūrai, Olainē 
izveidojās divas vidusskolas, 
savukārt Olaines 1. vidusskolai 
tika pievienota Pēternieku 
Astoņgadīgā skola. Šie 
pārkārtojumi iezīmēja jaunu 
posmu skolas attīstībā un 
nostiprināja tās lomu novada 
izglītības sistēmā.
Pieaugot skolēnu skaitam, 
skolas galvenā ēka Zeiferta 
ielā 4 ar laiku kļuva pārslogota, 
tādēļ 1992. gadā, pateicoties 
Olaines pilsētas pašvaldības 
atbalstam, pirmo klašu skolēni 
mācības uzsāka arī Kūdras 
ielā 5.
Nozīmīgs pavērsiens skolas 
attīstībā bija piebūves izbūve, 
kas mainīja skolas ikdienas 
ritmu un iespējas. Ar piebūves 
pirmās kārtas nodošanu 
ekspluatācijā 2007. gada 
3. septembrī kļuva iespējams 
apvienot visas klases vienā ēkā, 
savukārt 2008. gada 15. janvārī 

tika pabeigta visa piebūve ar 
kopējo platību 5031,90 m². Šīs 
pārmaiņas radīja sakārtotāku, 
mūsdienīgāku un skolēniem 
draudzīgāku mācību vidi. 

Skola šodien

Mūsdienās Olaines 1. vidusskola 
ir konkurētspējīga un inovatīva 
izglītības iestāde, kuras ikdienas 
darbs balstās skaidrās vērtībās 
un mērķos. Skolas misija 
ir nodrošināt mūsdienīgu, 
kvalitatīvu izglītību sakārtotā 

un atbalstošā vidē, veicinot 
godīgu, radošu un atbildīgu 
personību izaugsmi. Šo pieeju 
papildina skolas vīzija – būt par 
skolu ikvienam skolēnam, kur 
katrs var attīstīties atbilstoši 
savām spējām un interesēm. 
Skolas darbības pamats ir 
vērtības, kas ik dienu caurstrāvo 
mācību procesu un savstarpējās 
attiecības, – attīstība, atbildība, 
sadarbība, cieņa un kvalitāte.
2025. gadā mācības Olaines 
1. vidusskolā norit 52 klasēs. 
Kopējais audzēkņu skaits ir 
1259, un ikdienas darbu skolā 
nodrošina 110 pedagogi un 

42 tehniskie darbinieki. Mācību 
process norit mūsdienīgi 
aprīkotos kabinetos, kuros 
iespējams izmantot digitālos 
mācību materiālus un 
lielformāta projekcijas. Liela 
uzmanība tiek pievērsta arī 
skolēnu fiziskajai attīstībai – 
sporta stundas notiek sporta 
zālē, stadionā, baseinā un 
slidotavā. Līdztekus mācībām 
skolēniem ir pieejams plašs 
interešu izglītības piedāvājums, 
kas aptver sporta, dejas, radošo 
nodarbību, aktiermākslas un 

ekoloģijas jomas. Vairāk nekā 
130 skolēnu aktīvi darbojas 
tautisko deju kolektīvos, 
veidojot spēcīgu piederības 
sajūtu un skolas tradīcijas.
Skolā darbojas arī moderna 
bibliotēka, kas pēc renovācijas 
2016. gadā piedāvā vairāku 
desmitu tūkstošu grāmatu 
fondu un mūsdienīgu 
bibliotēku informācijas sistēmu 
“Alise”. Ikdienā skolēniem 
un pedagogiem pieejams 
arī plašs atbalsta personāls – 
psihologi, logopēdi, sociālais 
pedagogs, speciālie pedagogi 
un medmāsa.

Olaines 1. vidusskolai – 60. 
Skola, kas vieno paaudzes

Kopš skolas dibināšanas Olaines 
1. vidusskolu absolvējuši 
vairāk nekā 1500 jauniešu, 
kuri savu ceļu turpina dažādās 
profesionālajās jomās Latvijā un 
ārpus tās.

Tikšanās, kurās satiekas
atmiņas

Gan absolventu salidojums, gan 
Olaines 1. vidusskolas 60 gadu 
jubilejas norises kļuva par īpašu 
iespēju atgriezties laikā – skolas 
gaiteņos, atmiņās un cilvēkos, 
kuri bijuši līdzās dažādos dzīves 
posmos. Šie svētki nebija tikai 
notikumu virkne, bet dzīva 
satikšanās ar kopienu, kurā 
savijas paaudzes, pieredzes un 
piederības sajūta skolai.

Olaines 1. vidusskolas direktors 
Jāzeps Volāns uzsver, ka 
jubilejas salidojumi izcēlās ar 
sirsnību, patiesām sarunām 
un kopības sajūtu, kuru nav 
iespējams radīt mākslīgi. 
“Ir pasākumi, kuros cilvēki 
vienkārši satiekas. Un ir 
tikšanās, kurās satiekas sirdis. 
Olaines 1. vidusskolas 60 gadu 
jubilejas salidojumi bija tieši 
tādi – piepildīti ar sirsnību, 
patiesām sarunām, gaišām 
atmiņām un iedvesmojošiem 
atzinības vārdiem,” norāda 
direktors.
Viņš uzsver, ka šāda gaisotne 
rodas tikai tur, kur ir īsts 
cilvēcīgums, siltums un kopības 
apziņa un kur skola cilvēkiem 
nozīmē vairāk nekā mācību 

vietu. Atzinības vārdi par skolas 
darbu un salidojuma rūpīgo 
organizēšanu apliecināja, cik 
nozīmīgs ir kopienas spēks un 
skolotāju ieguldījums.
Par atkalredzēšanās emocionālo 
nozīmību runā arī Olaines 
1. vidusskolas direktora 
vietniece informātikā Brigita 
Melnace. Viņas skatījumā, šie 
pasākumi kļuva par satikšanos 
ar cilvēkiem un pieredzēm, 
kas veidojušas veselu dzīves 
posmu. “Vienuviet satikās gan 
bijušie skolēni, gan kolēģi – 
tie, kuru ceļi reiz krustojušies 
skolas ikdienā. Atmiņu stāsti, 
kopīgie smiekli un klusās 
atceres atgādināja, cik dziļas 
pēdas atstāj ikkatra diena 
skolā,” uzsver Brigita Melnace. 
Šīs tikšanās apliecināja, ka gadi 
paiet un vietas mainās, bet 
cilvēcīgais, kas reiz vienojis, 
saglabājas kā stabils pamats un 
saikne starp pagātni un tagadni.
Savukārt Olaines 1. vidusskolas 
direktora vietniece 
audzināšanas darbā Inese 
Protopopova jubilejas 
pasākumus raksturo kā laika 
robežu nojaukšanu un paaudžu 
satikšanos vienā telpā. “Skola 
uz dažiem mirkļiem pārtapa 
par laika mašīnu un nojauca 
gadu robežas. Dažādu paaudžu 
skolēni piepildīja skolas 
gaiteņus ar patiesiem smiekliem 
un atmiņām, un nevienam vairs 
nebija gadu smaguma plecos – 
bija tikai zēni un meitenes, kas 
uz mirkli atgriezušies laikā,” 
stāsta Inese Protopopova.
Neviltotās emocijas un 
satikšanās ar skolas biedriem un 
skolotājiem deva gandarījumu 
par ieguldīto darbu un 
apliecināja, cik nozīmīga ir 
kopīga pieredze un piederība 
skolai.

Šis svētku gads vēlreiz 
apliecināja, ka skola nav tikai 
ēka vai iestāde – tā ir kopiena, 
kas vieno cilvēkus, laikus un 
stāstus. Un, kad šī kopiena 
satiekas, telpā ienāk pateicība, 
atmiņu siltums un pārliecība, 
ka viss, kas darīts ar sirdi, paliek 
cilvēkos, viņu atmiņās un 
stāstos. 

Atskats uz svētkiem
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ieguva Daniela Čepule un Anastasija 
Mažajeva, bet 2. vietu – Sofija Geide, 
Natālija Pranča, Emīlija Viļuma un 
Jelizaveta Buglaka. 2016. gadā dzimušo 
un jaunāku grupā, izpildot četras dejas, 
2. vietu izcīnīja Daniela Čepule un 
Anastasija Mažajeva, 3. vietu – Sofija 
Geide un Natālija Pranča. Grupas 
“Juniori II” deju pāris Ralfs Zommers 
un Nellija Nikolajeva ieguvuši 1. vietu 
E6 klasē standarta deju programmā un 
D klases latīņu deju programmā.

Sacensībās “Ziemassvētki Siguldā” 
solodejotāju grupā (2018. gadā dzimušas 
un jaunākas), izpildot divas dejas, 2. vietu 
ieguva Arina Mažajeva. 2016. gadā 
dzimušo un jaunāku grupā, izpildot trīs 
dejas, 2. vietā – Daniela Čepule, Laura 
Liberte, Natālija Pranča, bet 3. vietā – 
Anastasija Mažajeva un Emīlija Viļuma. 
2016. gadā dzimušo un jaunāku grupā, 
izpildot četras dejas, 1. vietu izcīnīja 
Daniela Čepule, Anastasija Mažajeva, 
2. vietu – Laura Liberte, Natālija Pranča, 
savukārt 3. vietā ierindojās Emīlija 
Viļuma.

Aizvadīts “Latvijas kausa 2025” pēdējais 
posms, kur ar lieliskiem rezultātiem 
grupā “Juniori II + Jaunieši” D klasē 
startēja deju pāris Kristers Grigorjevs 
ar Aigu Liberti, iegūstot 1. vietu gan 
standarta, gan Latīņamerikas deju 

programmā.
Pēc Latvijas Sporta deju federācijas 
oficiālajiem datiem, Kristers un Aiga 
šogad ir izcīnījuši 1. vietu Latvijas kausa 
kopvērtējumā abās programmās. Tas 
ir nozīmīgs sasniegums, kas skaisti 
apliecina viņu darbu, izaugsmi un 
neatlaidību visa gada garumā!
Sporta deju kausu ieguvēji tiks godināti 
4. janvārī “Fantadroms Events”.

Olaines bokseriem zelta un sudraba 
medaļas pirms Eiropas čempionāta
No 21. līdz 23. novembrim Saldū notika 
starptautisks boksa turnīrs “Saldus 
Boxing Cup”, kurā piedalījās vairāk nekā 
100 bokseru no Īrijas, Gruzijas, Somijas, 
Izraēlas, Lietuvas, Beļģijas un Latvijas.
Olaines boksa klubu “Olimp” turnīrā 
pārstāvēja Danila Romanovs un 
Jekaterina Ivanova, kuri gatavojās 
Eiropas čempionātam, kas norisinājās no 
8. līdz 18. decembrim Vācijā.
Danila Romanovs finālā pārspēja Eiropas 
čempionāta bronzas medaļnieku no 
Izraēlas un kļuva par turnīra uzvarētāju. 
Jekaterina Ivanova finālā aizvadīja 
līdzīgu cīņu un ar dalītu tiesnešu 
lēmumu piekāpās sportistei no Rīgas, 
izcīnot sudraba medaļu.
Šis turnīrs sportistiem bija labs 
sagatavošanās posms pirms Eiropas 
čempionāta. Apsveicam sportistus un 
trenerus! 

Olaines Sporta centra kauss 
hokejā jau pusē!
Amatieru līga uzsākusi savu otro 
regulārās sezonas apli. Šogad amatieru 
čempionātā par kausu cīnās piecas 
komandas: “Olaine”, “Zvaigznes”, “SKM”, 
“Sauszeme” un “Pipari”. Šobrīd turnīra 
tabulā pirmo vietu ieņem “Olaine”, otrā ir 
“Zvaigznes”, bet trešā – “Sauszeme”.
Veterānu čempionātā noslēdzas pirmais 
no diviem regulārās sezonas apļiem. Šajā 
līgā sešas komandas – “Olaine”, “SBC”, 
“MMM”, “Zvaigznes 1”, “Zvaigznes 2” 

un “Las Estrellas”. Šobrīd pirmajā vietā 
tabulā ir “Olaine”, aiz tās “SBC” un kā 
trešā ierindojas “Zvaigznes 2”.
Amatieru līgā spēles norisinās 
pirmdienās plkst. 20.15 un 21.30, bet 
veterānu līgā – trešdienās plkst. 20.15 
un 21.30. Nāc un klātienē atbalsti vietējo 
čempionātu un savu mīļāko komandu 
Olaines slidotavā!

Olaines Sporta centra kauss 
telpu futbolā sāk uzņemt tempu!
Jau kārtējo nedēļu otrdienā un
ceturtdienā savā starpā tiekas četras 
telpu futbola komandas, lai cīnītos par 
pozīciju tabulā un ceļazīmi uz Zemgales 
reģiona finālturnīru. Šogad čempionātā 
piedalās komandas “FK Olaine”, “AFA 
u17”, “Baspo” un “DDDD”.

Pirmo reizi Olainē – “Pro Wave Series”
Latvijas kausa posms
22. un 23. novembrī norisinājās vēl 
nebijis pasākums Olaines peldbaseinā – 
“Pro Wave Series” Latvijas kausa 

VIII posms.
Latvijas kauss ir peldēšanas sacensības, 
kas notiek dažādās Latvijas pašvaldībās. 
Dalībnieku rezultāti tiek vērtēti gan pa 
posmiem, gan kopvērtējumā. Aizvadīts 
pēdējais Latvijas kausa posms, pēc skaita 
astotais.
Šo posmu Olaines peldbaseinā 
organizēja “Peldēšanas skola Rīga” 
sadarbībā ar Olaines Sporta centru, 
Latvijas kausa izcīņas rīkotāju Latvijas 
Peldēšanas federāciju un Latvijas Sporta 
federāciju padomi. Pasākumam bija 

pieteikti 375 dalībnieki. Divu dienu 
garumā sportisti sacentās dažādās 
peldēšanas disciplīnās un vecuma 
grupās. Olaini pārstāvēja 15 sportisti.
1. vietu izcīnīja Elizaveta Dembrovska 
50 m brasā un Anželika Galeja 50 m uz 
muguras, 2. vietu – Polina Sajenko 50 m 
brasā, savukārt 3. vietu ieguva Elizaveta 
Dembrovska 50 m uz muguras, Darja 
Gubina 100 m brīvajā stilā, Herta Lejāne 
un Veronika Sajenko 50 m brasā.

Novembris mūsu sporta deju
dejotājiem aizritējis ļoti darbīgi
Novembrī sacensības sekojušas cita citai, 
un katrā no tām bērni un jaunieši – mūsu 
sporta deju dejotāji – parādījuši gan 
neatlaidību, gan skaistus rezultātus.

“Rīgas kausā 2025” solodejotāju grupā 
(2018. gadā dzimušās un jaunākas), 
izpildot divas dejas, 1. vietu izcīnīja 
Taisija Paņuta, savukārt 2. vietu – Arina 
Mažajeva. 2017. gadā dzimušo un 
jaunāku grupā, izpildot trīs dejas, 1. vietu 

Sports, aktualitātes

Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienesta Olaines daļa papildināta ar 
jaunu specializēto transportlīdzekli 

Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta Rīgas reģiona pārvaldes Olaines 
daļa papildināta ar jaunu, mūsdienīgu specializēto transportlīdzekli, kas tiks 

izmantots izsaukumos Olaines novadā un tā apkārtnē.
Šī tehnika ir specifiska un daudzfunkcionāla – ar to iespējams gan dzēst 

ugunsgrēkus, gan glābt cilvēkus augstumā. Iekārta paceļas līdz pat 29 metru 
augstumam, būtiski uzlabojot reaģēšanas iespējas sarežģītās situācijās.

Pašlaik Latvijā ir tikai seši šādi specializēti transportlīdzekļi, kas padara šo 
papildinājumu īpaši nozīmīgu. Iepriekš ugunsgrēku dzēšanai augstumā 

bija nepieciešamas divas atsevišķas tehnikas – autokāpnes un autocisterna 
ūdens padevei –, savukārt jaunā tehnika apvieno abas funkcijas vienā. Tas 
nozīmē ātrāku reaģēšanu, efektīvāku darbu un augstāku drošības līmeni, 

sniedzot būtisku ieguvumu gan glābējiem, gan iedzīvotājiem.
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•	 Apstiprināt šādā prioritārā secībā 
atbalstāmās studiju specialitātes un 
maksimālo stipendiātu skaitu katrā 
specialitātē:
-	 matemātikas skolotājs –  

2 (divi) stipendiāti;
-	 mūzikas skolotājs –  

1 (viens) stipendiāts;
-	 ģeogrāfijas/dabaszinību skolotājs –  

1 (viens) stipendiāts;
-	 otrās svešvalodas (spāņu) skolotājs –  

1 (viens) stipendiāts;
-	 speciālais pedagogs –  

1 (viens) stipendiāts;
-	 psihologs – 2 (divi) stipendiāti;
-	 logopēds/audiologopēds –  

1 (viens) stipendiāts;
-	 latviešu valodas skolotājs –  

1 (viens) stipendiāts.
Paredzēt 2026. gada budžetā finanšu 
līdzekļus (deviņiem mēnešiem) 3 (trīs) 
stipendiātiem 10 530 eiro (desmit 
tūkstoši pieci simti trīsdesmit eiro) 
apmērā. Uzdot Stipendijas piešķiršanas 
komisijai izsludināt konkursu atbalstāmo 
studiju specialitāšu stipendiātiem šā 
gada 1. decembrī un 2026. gada 1. jūlijā.

•	 Saskaņot grozījumu Olaines 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Magonīte” attīstības plānā 2024./2025.–
2026./2027. mācību gadam. 

•	 Piešķirt Olaines novada pašvaldības 
apbalvojumu – Atzinības rakstu – Olaines 
Kultūras centra Olaines Kultūras nama 
folkloras kopai “Dzedzieda” par aktīvu un 
radošu darbību un ieguldījumu Olaines 
novada vārda popularizēšanā. Pilnvarot 
Olaines novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāju Andri Bergu pasniegt 
Atzinības rakstu Olaines Kultūras centra 
Olaines Kultūras nama folkloras kopai 
“Dzedzieda” 2025. gada 29. novembrī 
jubilejas koncertā.

•	 Noteikt ēdināšanas pakalpojumu 
maksu Olaines pirmsskolas izglītības 
iestādē “Ābelīte” vispārējās pirmsskolas 
izglītības programmas grupās:
-	 izglītojamajiem vecumā no pusotra 

līdz diviem gadiem (ieskaitot) par 
trīsreizēju ēdināšanas pakalpojumu 
dienā – 3,99 eiro, tai skaitā izglītojamo 
vecāku maksu dienā – 2,60 eiro; 

-	 izglītojamajiem vecumā no trim 
līdz sešiem gadiem par trīsreizēju 
ēdināšanas pakalpojumu dienā – 
4,30 eiro, tai skaitā izglītojamo vecāku 
maksu dienā – 2,60 eiro. 

Apmaksāt ēdināšanas pakalpojumu 
maksu par trīsreizēju ēdināšanas 
pakalpojumu dienā Olaines pirmsskolas 
izglītības iestādes “Ābelīte” vispārējās 
pirmsskolas izglītības programmas 

grupās apstiprinātās ēdināšanas 
pakalpojumu maksas no Olaines novada 
pašvaldības 2025. un 2026. gada budžeta 
līdzekļiem: 
-	 izglītojamajiem vecumā no pusotra 

līdz diviem gadiem (ieskaitot) par 
trīsreizēju ēdināšanas pakalpojumu 
dienā – 1,39 eiro; 

-	 izglītojamajiem vecumā no trim 
līdz sešiem gadiem par trīsreizēju 
ēdināšanas pakalpojumu dienā – 
1,70 eiro. 

Lēmums stājas spēkā 2025. gada 
1. decembrī. Ar lēmuma spēkā stāšanos 
zaudē spēku Olaines novada domes 
2022. gada 21. decembra sēdes lēmumā 
“Par ēdināšanas pakalpojumu maksu 
Olaines pirmsskolas izglītības iestādēs” 
(17. prot., 9. p.) noteiktās ēdināšanas 
pakalpojuma maksas PII “Ābelīte”.

•	 Noteikt Olaines novada pašvaldības 
aģentūras “Olaines Sociālais dienests” 
Sociālās aprūpes centrā šādas 
ēdināšanas pakalpojumu maksas:
-	 4,30 eiro – ēdināšanas maksu 

(četrreizējs ēdināšanas pakalpojums 
dienā) Sociālās aprūpes centra 
klientam; 

-	 1,75 eiro – ēdināšanas  maksu 
(vienreizējs ēdināšanas pakalpojums 
dienā) dienas centra pieaugušai 
personai ar garīgās attīstības 
traucējumiem; 

-	 1,75 eiro – ēdināšanas  maksu 
(vienreizējs ēdināšanas pakalpojums 
dienā) Olaines novada pašvaldības 
aģentūras “Olaines Sociālais dienests” 
darbiniekam;

-	 0,95 eiro – zupas virtuves pakalpojumu 
(vienreizējs ēdināšanas pakalpojums 
dienā). 

Atzīt par spēku zaudējušu Olaines 
novada pašvaldības domes 2023. gada 
29. decembra sēdes lēmumu “Par 
ēdināšanas pakalpojumu maksu Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” Sociālās aprūpes 
centrā” (13. prot., 14. p.). Lēmums stājas 
spēkā ar 2026. gada 1. janvāri.

•	 Noteikt Olaines slidotavā (Kūdras 
ielā 5, Olainē) šādas pakalpojuma maksas 
(iekļaujot normatīvajā aktā noteikto 
pievienotās vērtības nodokli) par 
pakalpojumiem (apmeklējuma kopējais 
ilgums – 60 minūtes): 
-	 publiskās slidošanas viena 

apmeklējuma reize (ar un bez nūjām) 
pieaugušajam – 3,00 eiro; 

-	 publiskās slidošanas viena 
apmeklējuma reize (ar un bez 
nūjām) skolēnam, studentam, 
pensionāram, represētām personām, 
maznodrošinātām ģimenēm, pirmās 

un otrās grupas invalīdiem, bāreņiem, 
uzrādot attiecīgu dokumentu, –  
1,00 eiro.

Noteikt nomas maksu par slidošanas 
ekipējumu: slidu noma pieaugušajiem – 
2,00 eiro; slidu noma skolēniem un 
studentiem – 1,00 eiro. 
Noteikt, ka bez maksas slidotavu 
(uzrādot attiecīgu dokumentu) apmeklē: 
bērni līdz septiņu gadu vecumam, 
Goda ģimenes kartes īpašnieki, bērns ar 
invaliditāti un tā pavadonis. 
Noteikt slidotavas laukuma: 
-	 ledus nomas maksu, iekļaujot 

ģērbtuves izmantošanu par vienu 
stundu (60 minūtes), – 100,00 eiro; 

-	 vasaras sezonas nomas maksu, 
iekļaujot ģērbtuves izmantošanu 
par vienu stundu (60 minūtes), – 
20,00 eiro.

Noteikt maksas pakalpojumu par 
daiļslidošanas apmācības nodarbībām 
mēnesī (divas nodarbības nedēļā 
no viena dalībnieka neatkarīgi no 
nodarbību apmeklējuma skaita) – 
15,00 eiro. Noteikt, ka bez maksas 
daiļslidošanas apmācības nodarbības 
apmeklē: Goda ģimenes kartes īpašnieki, 
trūcīgās, maznodrošinātās personas un 
bāreņi, uzrādot attiecīgu dokumentu. 
Noteikt, ka Olaines novada pašvaldības 
izglītības iestādes izmanto slidotavu 
sporta nodarbību organizēšanai bez 
maksas, iepriekš saskaņojot ar iestādes 
vadītāju. Ar šī lēmuma spēkā stāšanos 
zaudē spēku Olaines novada domes 
2015. gada 25. februāra sēdes lēmuma 
“Par telpu nomas maksas un maksas 
pakalpojumu noteikšanu Olaines 
Sporta centrā” (2. prot., 4. p.) 3. punkts 
ar apakšpunktiem, kuros ir noteiktas 
Olaines slidotavas pakalpojumu maksas.

•	 Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības domes 2025. gada 
26. novembra saistošos noteikumus 
Nr. SN18/2025 “Grozījumi Olaines novada 
pašvaldības domes 2024. gada 24. aprīļa 
saistošajos noteikumos Nr. SN6/2024 “Par 
pašvaldības nodevām Olaines novadā””. 

•	 Konceptuāli neiebilst jaunas 
biogāzes ražotnes ierīkošanai 
nekustamajā īpašumā Rīgas ielā 21C, 
Olainē, Olaines novadā (kadastra numurs 
80090060014, zemes vienības kadastra 
apzīmējums 80090060011), ar biogāzes 
ražošanas iekārtas izejvielu (atkritumu) 
uzņemšanas jaudu līdz 80 t/dienā (līdz 
30 000 t/gadā). Lēmuma 1. punkts stājas 
spēkā, ja Rīgas rajona tiesas Olaines 
pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā ir 
dzēsta ierakstā aizlieguma atzīme.

•	 Atsavināt starpgabalu dārzkopības 

sabiedrībā “Lazdas 2708A”, Jāņupē, 
Olaines pagastā, Olaines novadā, 
kadastra apzīmējums 8080 022 
0749, 0,0129 ha (kadastra numurs 
8080 022 0752) pierobežniekam – 
V. G. Apstiprināt lēmuma 1. punktā 
atsavināmā starpgabala pārdošanas 
cenu 1060,00 eiro (viens tūkstotis 
sešdesmit eiro, 00 centu). Noteikt 
V. G. maksāšanas un pirkuma līguma 
noslēgšanas termiņu – līdz 2026. gada 
26. janvārim (rekvizīti: Olaines 
novada pašvaldība, reģistrācijas 
Nr. 90000024332, AS “Swedbank”, konts 
LV82HABA0551020841125, mērķis: par 
starpgabala “Lazdas 2708A” Jāņupē 
atsavināšanu). Uzdot Īpašuma un 
juridiskajai nodaļai sagatavot pirkuma 
līgumu par lēmuma 1. punktā noteiktā 
nekustamā īpašuma atsavināšanu, 
nodošanas aktu un nostiprinājuma 
lūgumu. Pilnvarot domes priekšsēdētāju 
vai priekšsēdētāja pirmo vietnieci 
parakstīt pirkuma līgumu un nodošanas 
aktu ar V. G. Noteikt: ja līdz 2026. gada 
26. janvārim (ieskaitot) nav izpildīts 
lēmumā noteiktais pilnā apmērā, šis 
lēmums zaudē spēku.

•	 Izbeigt 2012. gada 17. janvārī 
noslēgto lauku apvidus zemes nomas 
līgumu Nr. 533 par zemes dārzkopības 
sabiedrībā “Druva” Nr. 123, Jāņupē, 
Olaines pagastā, Olaines novadā, 
kadastra apzīmējums 8080 023 0829, 
0,0613 ha platībā iznomāšanu I. V. sakarā 
ar nomnieces nāvi 2025. gada 17. martā.

•	 Uzdot Finanšu un grāmatvedības 
nodaļai izslēgt no pašvaldības bilances 
(ar uzskaitē iekļauto bilances vērtību) 
nekustamo īpašumu (zemesgabalu): 
Zemgales ielā 7, Olainē, Olaines novadā, 
kadastra apzīmējums 8009 002 0807, 
6514 kv. m platībā (kadastra numurs 
8009 002 0807); dārzkopības sabiedrībā 
“Ezītis” Nr. 237, Ezītī, Olaines pagastā, 
Olaines novadā, kadastra apzīmējums 
80800120358, 0,0560 ha platībā (kadastra 
numurs 80800120358).

•	 Mainīt nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi (NĪLM) šādām 58 zemes vienībām: 
“Oliņi”, Jaunstrautiņu iela 1, “Smildziņas”, 
“Rampas”, “Randas”, “Mežozoli”, Rančo 
iela 1, “Staļļi”, “Lapsu pļavas”, Asteres 
iela 13, Asteres iela 1, “Lāčmeži”, “Pūpoli”, 
“Smaidmalas”, “Rautīļi-1”, “Rāmnieki”, 
“Koka māja”, “Alberti 1”, “Stropi 2”, 
“Brīvavoti”, “Smildziņas”, Saldus iela 1, 
Saldus iela 4, Saldus iela 6, Grobiņas 
iela 10, Grobiņas iela 8, Saskaņu iela 8, 
“Saulespuķes 1”, “Saulespuķes 2”, 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (novembris)

Turpinājums 8. lpp.  

Ar visiem domes sēdēs pieņemtajiem lēmumiem, pielikumiem var iepazīties tīmekļvietnes www.olaine.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes” – “2025. gada domes sēdes” vai klātienē pašvaldībā.
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Nogāzes iela 5, Pelašķu iela 1, Pelašķu 
iela 3, Pelašķu iela 5, Pelašķu iela 7, 
Pelašķu iela 9, Pelašķu iela 11, Pelašķu 
iela 13, “Alberti 4”, “Krišjāņi 1”, “Krišjāņi 2”, 
“Krišjāņi 3”, “Krišjāņi 4”, “Krišjāņi 5”, 
“Krišjāņi 6”, “Krišjāņi 7”, “Ziedi”, “Saulieši”, 
“Atpūtas”, “Cērpas 1”, “Batleri”, Bazūnas 
iela 1, Bazūnas iela 2, Bazūnas iela 3, 
Bazūnas iela 4, Bazūnas iela 5, Bazūnas 
iela 6, Bazūnas iela 7, Bazūnas iela 8.

•	 Noteikt nekustamā īpašuma 
“Ziemeļi”, zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 003 0624, nekustamā 
īpašuma “Modri”, zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 003 0043, 
plānotajām zemes vienībām nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi (NĪLM) un 
piešķirt adreses/nosaukumu: Republikas 
iela; Republikas iela no 1 līdz 17 un 19. 

•	 Atļaut apvienot nekustamos 
īpašumus “Sēnītes” (kadastra Nr. 8080 
003 0520) un “Jaunsēnītes” (kadastra 
Nr. 8080 003 0835) viena nekustamā 
īpašuma sastāvā, kas sastāv no vienas 
zemes vienības ar kopējo aptuveno 
platību 18,3815 ha. Saglabāt lēmumā 
noteiktajai apvienotajai zemes vienībai 
adresi – “Sēnītes”, Grēnes, Olaines 
pag., Olaines nov., LV-2127 (ARIS 
kods 107031917). Likvidēt adresi – 
“Jaunsēnītes”, Grēnes, Olaines pag., 
Olaines nov., LV-2127 (ARIS kods 
107031925). Saglabāt lēmumā noteiktajai 
apvienotajai zemes vienībai nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi “rūpnieciskās 
ražošanas uzņēmumu apbūve” (NĪLM 
kods 1001) 18,3815 ha platībā. Piekļūšana 
lēmumā noteiktajai apvienotajai zemes 
vienībai nodrošināta no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 003 0091 (Vecie 
Tīreļi–Purvs) esošās nobrauktuves, pa 
ceļa servitūta teritoriju zemes vienībā 
ar kadastra apzīmējumu 8080 003 0053 
(servitūta līgums noslēgts 2024. gada 
6. februārī un reģistrēts Rīgas rajona 
tiesas Olaines pagasta zemesgrāmatas 
nodalījumā Nr. 10000233148), saskaņā 
ar izstrādāto un akceptēto būvniecības 
dokumentāciju izbūvējot caurteku 
meliorācijas grāvim 384242:K:10 vai 
piekļūšanu nodrošināt no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 003 0090 (Tīreļi–
atkr. izgāztuve) vai no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 003 0091 (Vecie 
Tīreļi–Purvs) jauna pieslēguma saskaņā 
ar izstrādāto un akceptēto būvniecības 
dokumentāciju. Nekustamā īpašuma 
īpašniekam: veikt lēmuma 1. punktā 
apvienotās zemes vienības kadastrālo 

uzmērīšanu; veikt izmaiņas nekustamā 
īpašuma sastāvā zemesgrāmatā 
(Ieriķu iela 5, Rīga, LV-1084, 
rigasrajons@zemesgramata.lv).

•	 Atdalīt no nekustamā īpašuma d/s 
“Puriņi” koplietošanas zemes (kadastra 
Nr. 8080 022 0723) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 022 0742, 
zemes vienību aptuveni 0,0178 ha 
platībā (atbilstoši pielikumam), izveidojot 
jaunu patstāvīgu nekustamo īpašumu 
(kadastra objektu ar kadastra numuru un 
zemes vienības kadastra apzīmējumu). 
Lēmumā noteiktā atdalāmās zemes 
vienības platība precizējama pēc 
kadastrālās uzmērīšanas. Lēmumā 
noteiktai atdalāmajai zemes vienībai 
piešķirt adresi “Puriņi 3170A”, Jāņupe, 
Olaines pag., Olaines nov., LV-2127, 
un noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķi “individuālo dzīvojamo 
māju apbūve” (NĪLM kods 0601). 
Paliekošajai zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 022 0742 noteikt 
šādus nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķus, kuru piekritīgās platības 
var tikt precizētas pēc kadastrālās 
uzmērīšanas: “zeme dzelzceļa 
infrastruktūras zemes nodalījuma 
joslā un ceļu zemes nodalījuma joslā” 
(NĪLM kods 1101) – 7,1023 ha; “ar 
maģistrālajām elektropārvades un 
sakaru līnijām un maģistrālajiem naftas, 
naftas produktu, ķīmisko produktu, 
gāzes un ūdens cauruļvadiem saistīto 
būvju, ūdens ņemšanas un notekūdeņu 
attīrīšanas būvju apbūve” (NĪLM kods 
1201) – 0,8500 ha; “dabas pamatnes, 
parki, zaļās zonas un citas rekreācijas 
nozīmes objektu teritorijas, ja tajās 
atļautā saimnieciskā darbība nav 
pieskaitāma pie kāda cita klasifikācijā 
norādīta lietošanas mērķa” (NĪLM 
kods 0501) – 2,1290 ha; “publiskie 
ūdeņi” (NĪLM kods 0301) – 0,4800 ha. 
Nodrošināt lēmumā noteiktajai 
atdalāmajai zemes vienībai: Valsts 
zemes dienestā kadastra apzīmējuma 
piešķiršanu, kadastrālo uzmērīšanu, 
aktualizāciju Valsts zemes dienesta 
kadastrā, ierakstīšanu zemesgrāmatā 
uz Olaines novada pašvaldības vārda 
un nekustamā īpašuma vērtības 
noteikšanu atsavināšanai. Noteikt, ka 
zemes ierīcības projekta realizēšanas 
izdevumus par saviem finanšu līdzekļiem 
veic ieceres ierosinātājs uz Olaines 
novada pašvaldības pilnvaras pamata. 
Uzdot Olaines novada pašvaldības 
Īpašuma un juridiskajai nodaļai izsniegt 
pilnvaru nekustamā īpašuma “Puriņi” 
Nr. 3170 (kadastra numurs 8080 022 
0477) īpašniecei lēmumā noteiktā 
izpildei. Noteikt, ka lēmumā atdalītā 
zemes vienība pēc lēmuma izpildes tiks 
atsavināta, ievērojot Publiskas personas 
atsavināšanas likuma 4. panta ceturtās 

daļas 3. punktu un 37. panta pirmās daļas 
4. punktu, pierobežniecei, nekustamā 
īpašuma “Puriņi Nr. 3170” (kadastra 
numurs 8080 022 0477) īpašniecei, uz 
atsavināšanas ierosinājuma pamata. 
Lēmumā atdalīto un pēc lēmumā 
noteiktā izpildes atsavināto zemes 
vienību apvienot ar nekustamā īpašuma 
“Puriņi Nr. 3170” (kadastra numurs 8080 
022 0477) zemes vienību ar kadastra 
apzīmējumu 8080 022 0477.

•	 Atdalīt no nekustamā īpašuma d/s 
“Lejas-1” koplietošanas zemes (kadastra 
Nr. 8080 022 0722) zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8080 022 0722, 
zemes vienību aptuveni 0,0047 ha 
platībā (atbilstoši pielikumam), izveidojot 
jaunu patstāvīgu nekustamo īpašumu 
(kadastra objektu ar kadastra numuru un 
zemes vienības kadastra apzīmējumu). 
Lēmumā noteiktās atdalāmās zemes 
vienības platība precizējama pēc 
kadastrālās uzmērīšanas. Lēmumā 
noteiktajai atdalāmajai zemes vienībai 
piešķirt adresi Melleņu iela 9A, Jāņupe, 
Olaines pag., Olaines nov., LV-2127, un 
noteikt nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi “individuālo dzīvojamo māju 
apbūve” (NĪLM kods 0601). Paliekošajai 
zemes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8080 022 0722 noteikt šādus nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķus, kuru 
piekritīgās platības var tikt precizētas 
pēc kadastrālās uzmērīšanas: “zeme 
dzelzceļa infrastruktūras zemes 
nodalījuma joslā un ceļu zemes 
nodalījuma joslā” (NĪLM kods 1101) – 
3,4054 ha; “fizisko un juridisko personu 
īpašumā vai lietošanā esošo ūdeņu 
teritorijas” (NĪLM kods 0302) – 0,2100 ha; 
“dabas pamatnes, parki, zaļās zonas 
un citas rekreācijas nozīmes objektu 
teritorijas, ja tajās atļautā saimnieciskā 
darbība nav pieskaitāma pie kāda 
cita klasifikācijā norādīta lietošanas 
mērķa” (NĪLM, kods 0501) – 0,7200 ha. 
Nodrošināt lēmumā noteiktajai 
atdalāmajai zemes vienībai: Valsts 
zemes dienestā kadastra apzīmējuma 
piešķiršanu, kadastrālo uzmērīšanu, 
aktualizāciju Valsts zemes dienesta 
kadastrā, ierakstīšanu zemesgrāmatā uz 
Olaines novada pašvaldības vārda un 
nekustamā īpašuma vērtības noteikšanu 
atsavināšanai. Noteikt, ka zemes ierīcības 
projekta realizēšanas izdevumus 
par saviem finanšu līdzekļiem veic 
ieceres ierosinātājs uz Olaines novada 
pašvaldības pilnvaras pamata. Uzdot 
Olaines novada pašvaldības Īpašuma 
un juridiskajai nodaļai izsniegt pilnvaru 
nekustamā īpašuma “Lejas Nr. 751” 
(kadastra numurs 8080 022 0367) 
īpašniecei lēmumā noteiktā izpildei. 
Noteikt, ka lēmumā atdalītā zemes 
vienība pēc lēmumā noteiktā izpildes 
tiks atsavināta, ievērojot Publiskas 

personas atsavināšanas likuma 4. panta 
ceturtās daļas 3. punktu un 37. panta 
pirmās daļas 4. punktu, pierobežniecei, 
nekustamā īpašuma “Lejas Nr. 751” 
(kadastra numurs 8080 022 0367) 
īpašniecei, uz atsavināšanas ierosinājuma 
pamata. Lēmumā atdalīto un pēc 
lēmumā noteiktā izpildes atsavināto 
zemes vienību apvienot ar nekustamā 
īpašuma “Lejas Nr. 751” (kadastra 
numurs 8080 022 0367) zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8080 022 0367.

•	 Atdalīt no nekustamā īpašuma d/s 
“Vaivadi” koplietošanas zemes (kadastra 
Nr. 8080 016 0831) zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8080 016 0886, 
zemes vienību aptuveni 0,0360 ha 
platībā (atbilstoši pielikumam), izveidojot 
jaunu patstāvīgu nekustamo īpašumu 
(kadastra objektu ar kadastra numuru un 
zemes vienības kadastra apzīmējumu). 
Lēmumā noteiktā atdalāmās zemes 
vienības platība precizējama pēc 
kadastrālās uzmērīšanas. Lēmumā 
noteiktajai atdalāmajai zemes vienībai 
piešķirt adresi “Vaivadi 246A”, Vaivadi, 
Olaines pag., Olaines nov., LV-2127, 
un noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķi “individuālo dzīvojamo 
māju apbūve” (NĪLM kods 0601). 
Paliekošajai zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 016 0886 noteikt 
šādus nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķus, kuru piekritīgās platības 
var tikt precizētas pēc kadastrālās 
uzmērīšanas: “zeme dzelzceļa 
infrastruktūras zemes nodalījuma 
joslā un ceļu zemes nodalījuma 
joslā” (NĪLM kods 1101) – 4,0019 ha; 
“ar maģistrālajām elektropārvades 
un sakaru līnijām un maģistrālajiem 
naftas, naftas produktu, ķīmisko 
produktu, gāzes un ūdens cauruļvadiem 
saistīto būvju, ūdens ņemšanas un 
notekūdeņu attīrīšanas būvju apbūve” 
(NĪLM kods 1201) – 0,6900 ha; “dabas 
pamatnes, parki, zaļās zonas un citas 
rekreācijas nozīmes objektu teritorijas, 
ja tajās atļautā saimnieciskā darbība nav 
pieskaitāma pie kāda cita klasifikācijā 
norādīta lietošanas mērķa” (NĪLM 
kods 0501) – 1,1845 ha; “publiskie 
ūdeņi” (NĪLM kods 0301) – 0,1400 ha. 
Nodrošināt lēmumā noteiktajai 
atdalāmajai zemes vienībai: Valsts 
zemes dienestā kadastra apzīmējuma 
piešķiršanu, kadastrālo uzmērīšanu, 
aktualizāciju Valsts zemes dienesta 
kadastrā, ierakstīšanu zemesgrāmatā 
uz Olaines novada pašvaldības vārda 
un nekustamā īpašuma vērtības 
noteikšanu atsavināšanai. Noteikt, ka 
zemes ierīcības projekta realizēšanas 
izdevumus par saviem finanšu līdzekļiem 
veic ieceres ierosinātājs uz Olaines 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (novembris)

 Turpinājums no 7. lpp. 

Turpinājums 9. lpp.  

mailto:rigasrajons@zemesgramata.lv
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Olaines Vēstures un mākslas muzejs (Jelgavas iela 9)
Datums Pasākums Vieta

25.11.–17.01. Rudītes Babras gleznu izstāde Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

20.01.
plkst. 12.00

Janvāra barikāžu atceres pasākums 
(sadarbībā ar Olaines  Kultūras centru) Olaines pilsēta

20.01.–14.02. Ineses Eglītes personālizstāde. 
Atklāšana 21.01. plkst. 16.00

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

24.01.
plkst. 13.00

Ineses Gāteres mākslas lekcija “Simboli un 
greznība: Nīderlandes klusās dabas kods”

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

Visu janvāri Muzejpedagoģiskā programma
“Maskas – Venēcijas karnevāla spogulis”

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

Visu janvāri

Pieteikšanās konkursam “Par Olaines 
Vēstures un mākslas muzeja izstāžu zāles un 
ekspozīciju zāles izmantošanu 2027. gadā”. 
Informācija muzeja tīmekļvietnē vai zvanot 
pa tālruni 26588093

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

novada pašvaldības pilnvaras pamata. 
Uzdot Olaines novada pašvaldības 
Īpašuma un juridiskajai nodaļai izsniegt 
pilnvaru nekustamā īpašuma “Vaivadi 
Nr. 246” (kadastra Nr. 8080 016 0606) 
īpašniekam lēmumā noteiktā izpildei. 
Noteikt, ka lēmumā atdalītā zemes 
vienība pēc lēmumā noteiktā izpildes 
tiks atsavināta, ievērojot Publiskas 
personas atsavināšanas likuma 4. panta 
ceturtās daļas 3. punktu un 37. panta 
pirmās daļas 4. punktu, pierobežniekam, 
nekustamā īpašuma “Vaivadi Nr. 246” 
(kadastra Nr. 8080 016 0606) īpašniekam, 
uz atsavināšanas ierosinājuma pamata. 
Lēmumā atdalīto un pēc lēmumā 
noteiktā izpildes atsavināto zemes 
vienību apvienot ar nekustamā īpašuma 
“Vaivadi Nr. 246” (kadastra Nr. 8080 
016 0606) zemes vienību ar kadastra 
apzīmējumu 8080 016 0606.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamā īpašuma “Mazā Siliņu 
iela 14” (kadastra Nr. 8080 008 1152) 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 1050 sadalei, sertificēta 
(sertifikāta Nr. AA0119) zemes ierīkotāja 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2025. gada 26. novembrī”). Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām Nr. 1 un 
Nr. 2 nodrošināta no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 009 0039 
(Krasta ielas (PC29)) pa zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8080 008 1011 – 
Siliņu ielu un Mazo Siliņu ielu. Īstenot 
zemes ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamo īpašumu “Ūdrainītes” 
(kadastra Nr. 8080 009 0034) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
009 0034 un “Piparkūkas” (kadastra 
Nr. 8080 009 0245) zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 009 
0026 sadalei, sertificētas (sertifikāta 
Nr. AA0116) zemes ierīkotājas 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2025. gada 26. novembrī”). Likvidēt 
nekustamā īpašuma nosaukumu 

“Ūdrainītes”, Olaines pagasts, Olaines 
novads, saglabājot tā kadastra numuru 
nemainītu. Likvidēt nekustamā īpašuma 
nosaukumu “Piparkūkas”, Olaines 
pagasts, Olaines novads, saglabājot tā 
kadastra numuru nemainītu. Piekļūšanu 
plānotajai zemes vienībai Nr. 1 organizēt 
no pašvaldībai piekritīgās zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
009 0039 (Krasta iela (PC29)) un zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
013 0068 (Meža iela), izveidojot ceļa 
pieslēgumus atbilstoši normatīvo aktu 
prasībām. Piekļūšanu plānotajai zemes 
vienībai Nr. 8 organizēt no pašvaldībai 
piekritīgās zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 009 0039 (Krasta iela 
(PC29)) caur plānoto zemes vienību 
Nr. 1 (Mežmalas iela). Piekļūšanu 
plānotajām zemes vienībām no Nr. 2 
līdz Nr. 7, no Nr. 9 līdz Nr. 13 organizēt no 
5. punktā noteiktajiem pieslēgumiem 
caur plānotajām zemes vienībām Nr. 1 
(Mežmalas iela, Rudzu iela, Sapņu iela, 
Staru iela) un Nr. 8 (Aleksas iela, Aksela 
iela). Tālāka zemes vienību no Nr. 2 līdz 
Nr. 7, no Nr. 9 līdz Nr. 11 un Nr. 13 sadale 
iespējama pēc inženierkomunikāciju – 
centralizētās ūdensapgādes un 
kanalizācijas, elektroenerģijas 
pieslēgumu, ielas apgaismojuma, 
meliorācijas sistēmas – un transporta 
infrastruktūras projektēšanas, izbūves 
un nodošanas ekspluatācijā plānotajās 
zemes vienībās Nr. 1 un Nr. 8. Ja 
paredzēts plānotās zemes vienības 
Nr. 1 un Nr. 8 nodot pašvaldībai, par 
pārņemšanu noslēdzama vienošanās 
par ielas un inženierkomunikāciju izbūvi 
un objekta pieņemšanu ekspluatācijā 
pirms nekustamā īpašuma nodošanas 
pašvaldībai. Īstenot zemes ierīcības 
projektu četru gadu laikā, projektētās 
zemes vienības: kadastrāli uzmērot; 
reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas. 

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamo īpašumu d/s “VEF-Baloži” 
koplietošanas zemes (kadastra Nr. 8080 
002 2234) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 002 2255, “VEF-Baloži 
Nr. 947” (kadastra Nr. 8080 002 0422) 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 002 0422, “VEF-Baloži Nr. 944/945” 
(kadastra Nr. 8080 002 0514) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 002 0514 un “VEF-Baloži Nr. 943” 
(kadastra Nr. 8080 002 0173) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
002 0173 sadalei un savstarpējo zemes 

Pašvaldības informācija

 Turpinājums no 8. lpp. 

Turpinājums 10. lpp.  
Pasākumu plāns, vieta un laiki var mainīties. Aicinām sekot līdzi informācijai tīmekļa 
vietnē www.olaine.lv, iestāžu “Facebook” kontos, kā arī informācijas stendos. 

Pasākumi Olaines 
novadā janvārī

Olaines Kultūras centrs
Datums Laiks Pasākums Vieta

08.01. 18.00 Darbnīca “2026. gada vēlmju kolāža” Jaunolaines 
bibliotēka

09.01. 14.00

Koncerta fotogrāfiju izstādes 
“Laiks izbaudīt troksni!” atklāšanas 
pasākums, iepazīšanās ar fotogrāfa 
darbu

Olaines bibliotēkas 
Bērnu literatūras 
nodaļa

15.01. 19.00

R. Paula 90 gadu jubilejai veltīts 
koncerts “Dziesmas, ko atceras 
sirds”. Piedalās mūziķi: dziedātāja 
E. Teterovska, J. Kurševs, pianists 
M. Žilinskis un pavadošā instrumentālā 
grupa. Koncertuzveduma režisore – 
Rēzija Kalniņa

Jaunolaines Kultūras 
nams

20.01. 10.00–
14.00

Barikāžu atceres
pasākums Olaines skolu jauniešiem

Parks pie Olaines 
Kultūras nama

20.01. 18.30 Atskats uz barikāžu notikumiem ar 
vēsturnieku Māri Ribicki

Olaines Kultūras 
nams

20.01. 19.00 Ievas Akurateres un  
Aivara Hermaņa koncerts

Olaines Kultūras 
nams

21.01. 18.00
Tikšanās ar uzņēmēju, polārpētnieku, 
alpīnistu, zemessargu un grāmatu 
autoru Juri Albertu Ulmani

Jaunolaines 
bibliotēka

22.01. 17.30 Stāstnieku pasākums kopā ar  
Jolantu Briedi “Ko pasaka pasaka” Gaismu bibliotēka

24.01. 18.00 Stand-up komēdijas vakars  
ar Jāni Kreičmani

Jaunolaines Kultūras 
nams

28.01. 18.00
Tematisko pasākumu cikla  
“Mūsu lasītāju patika un aizraušanās” 
otrā tikšanās “Ceļošanas prieks”

Olaines bibliotēka

Olaines Sporta centrs
Datums Pasākums Vieta
03.01. Olaines zoles čempionāta 4. posms Olaines Sporta nams

11.01. LIDL Latvijas meiteņu telpu futbola 
čempionāts Olaines Sporta nams

17.01. Meiteņu telpu futbola turnīrs Jaunolaines Sporta nams
24.01. Olaines galda tenisa sacensību 2. posms Olaines Sporta nams
25.01. Olaines šaha sacensību 2. posms Olaines Sporta nams
29.01. Olaines skolu peldēšanas sacensības Olaines peldbaseins
31.01. Sporta veselības diena Olaines Sporta nams
Pirmdienās 
un trešdienās

Olaines Sporta centra kauss hokejā divās 
līgās Olaines slidotava

Otrdienās un 
ceturtdienās

Olaines Sporta centra kauss telpu 
futbolā Olaines Sporta nams
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Olaines novadā ievērojami labāka situācija māju 
renovēšanā nekā kopumā Latvijā

vienību robežu pārkārtošanai, sertificēta 
(sertifikāta Nr. AA0076) zemes ierīkotāja 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2025. gada 26. novembrī”).
Piekļūšana plānotajām zemes vienībām 
Nr. 1, Nr. 3 un Nr. 4 nodrošināta no 
pašvaldībai piekrītošas zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 002 2112 
(Medemciema iela). Piekļūšana 
plānotajai zemes vienībai Nr. 2 
nodrošināta no pašvaldībai piekrītošas 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 002 2112 (Medemciema iela), pa 
d/s “VEF-Baloži” koplietošanas zemes 
zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 
8080 002 2255 (plānotā zemes 
vienība Nr. 1). Īstenot zemes ierīcības 
projektu četru gadu laikā, projektētās 
zemes vienības: kadastrāli uzmērot; 
reģistrējot Nekustamā īpašuma valsts 
kadastra informācijas sistēmā; veikt 
izmaiņas nekustamā īpašuma sastāvā 
zemesgrāmatā (Ieriķu iela 5, Rīga, 
LV-1084, rigasrajons@zemesgramata.lv). 
Veicot kadastrālo uzmērīšanu, zemes 
vienības platības un nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķu platības var tikt 
precizētas.

•	 Izslēgt J. S. no Olaines novada 
pašvaldības dzīvokļu jautājumu 
risināšanā sniedzamās palīdzības pirmās 

kārtas reģistra (uz personas iesnieguma 
pamata).

•	 Izīrēt dzīvokļa īpašumu Zemgales 
ielā 27-36, Olainē, Olaines novadā 
(kadastra numurs 80099004050; 
sastāv no vienistabas dzīvokļa 28,92 
kv. m platībā (ar balkonu 30,10 kv. m) 
un pie dzīvokļa īpašuma piederošām 
kopīpašuma domājamajām daļām 
no daudzdzīvokļu mājas un zemes – 
2892/21819), K. D. uz 10 (desmit) gadiem 
(līdz 2035. gada 30. novembrim). Noteikt 
dzīvokļa īpašumam Zemgales ielā 
27-36, Olainē, Olaines novadā, sociālā 
dzīvokļa statusu uz laiku no 2025. gada 
1. decembra līdz 2026. gada 30. jūnijam.
Uzdot K. D. un AS “Olaines ūdens un 
siltums” (reģistrācijas Nr. 50003182001, 
Kūdras iela 27, Olaine, Olaines novads) 
1 (viena) mēneša laikā noslēgt dzīvojamo 
telpu īres līgumu par dzīvokļa Zemgales 
ielā 27-36, Olainē, Olaines novadā, īres 
lietošanu, ievērojot lēmumā noteikto; 
pēc lēmumā noteiktā izpildes 10 (desmit) 
dienu laikā deklarēt savu dzīvesvietu 
Zemgales ielā 27-36, Olainē, Olaines 
novadā; noslēgt elektrības un gāzes 
pakalpojuma līgumu par elektrības 
un gāzes pakalpojuma saņemšanu 
dzīvoklim Zemgales ielā 27-36, Olainē, 
Olaines novadā, un regulāri veikt 
ikmēneša pakalpojuma samaksu par 
saņemto pakalpojumu pakalpojuma 
sniedzējam. Uzdot Olaines novada 
pašvaldības aģentūrai “Olaines 
Sociālais dienests”: līdz 2026. gada 
30. jūnijam apmaksāt par sociālā 
statusa dzīvokli Zemgales ielā 27-36, 

Latvijā ir vairāk nekā 39 500 
daudzdzīvokļu dzīvojamo ēku 

un atjaunošana vajadzīga vismaz 
26 600 mājām, taču līdz šim renovēti 
vien aptuveni 4% no tām, revīzijas 
starpziņojumā “Neizmantotās iespējas 
mājokļu siltināšanā” norāda Valsts 
kontrole.
Jāatzīst, ka AS “Olaines ūdens un siltums” 
paveiktie darbi skaitļos daudzdzīvokļu 
māju renovēšanā ir ievērojami atšķirīgi 
un 4% robeža jau sen ir pārvarēta. 
Uzņēmums, izvērtējot renovācijas 
programmas prasībām atbilstošās 
daudzdzīvokļu mājas, norāda, ka Olainē 
no 101 mājas ir renovētas 45 jeb 45%, 
Stūnīšos no astoņām daudzdzīvokļu 
mājām renovētas ir četras jeb 50%, 
savukārt Jaunolainē renovēto māju 
apjoms sasniedzis 52% jeb 15 no 
29 mājokļiem.
Šādi rezultāti sasniegti, pateicoties 
arvien pieaugošajai novada iedzīvotāju 

izpratnei par energoefektivitātes 
sniegtajām priekšrocībām ilgtermiņā 
un atbildībai par savu īpašumu, jo tikai 
dzīvokļu īpašnieki var lemt par savas 
mājas uzlabošanas pasākumiem.
Arī Valsts kontroles departamenta 
direktors Mārtiņš Āboliņš norāda: “Ēku 
renovācijas process joprojām ir sarežģīts, 

Olainē, Olaines novadā, 100% apmērā 
īres maksu (tai skaitā izdevumus par 
mājas kopīpašuma domājamajā daļā 
veiktiem remontdarbiem) un 100% 
apmērā apkures maksu; nodrošināt 
K. D. dzīvesvietas Zemgales ielā 27-36, 
Olainē, Olaines novadā, apsekošanu 
ne retāk kā reizi 6 (sešos) mēnešos, lai 
novērtētu personas dzīves apstākļus vai 
citus ar personu dzīvesvietu saistītus 
apstākļus. Uzdot Īpašuma un juridiskās 
nodaļas vadītājai izslēgt K. D. no Olaines 
novada pašvaldības dzīvokļu jautājumu 
risināšanā sniedzamās palīdzības pirmās 
kārtas reģistra.

•	 Uzņemt I. P. ilgstošas sociālās 
aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
pakalpojuma saņemšanai Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” Sociālās aprūpes 
centrā uz pastāvīgu laiku. Uzdot Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” direktorei nodrošināt 
atbilstoša trīspusēja līguma noslēgšanu 
ar I. P. un Z. K. par lēmumā noteiktā 
pakalpojuma saņemšanu.

•	 Uzņemt I. P. ilgstošas sociālās 
aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
pakalpojuma saņemšanai Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” Sociālās aprūpes 
centrā uz pastāvīgu laiku. Uzdot Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” direktorei nodrošināt 
atbilstoša trīspusēja līguma noslēgšanu 
ar I. P. un J. A. par lēmumā noteiktā 
pakalpojuma saņemšanu.

•	 Izdarīt grozījumu 2024. gada 
28. augusta sēdes lēmumā 
“Par pašvaldības pārstāvja 
iecelšanu Viduslatvijas atkritumu 
apsaimniekošanas reģionālā centra 
SIA “Getliņi eko” uzraudzības padomē” 
(8. prot., 3. p.), aizstājot vārdus 
“īpašuma un juridiskās nodaļas vadītāju 
Inesi Čepuli” ar vārdiem “attīstības 
nodaļas vides pārvaldības speciālistu 
Guntu Gabrāni”.

•	 Pieņemt zināšanai: informāciju 
par Olaines novada pašvaldības 
paveiktajiem darbiem, budžeta 
izpildi, iepirkumu plāna izpildi, 
Ukrainas civiliedzīvotājiem Olaines 
novadā; domes priekšsēdētāja 
A. Berga informāciju par publicēto 
informatīvo paziņojumu par 
iepirkumu “Multifunkcionālās 
ēkas jaunbūve Jelgavas ielā 23, 
Olainē”. Ņemot vērā indikācijas par 
iespējām ņemt aizņēmumu projekta 
“Multifunkcionālās ēkas jaunbūve 
Jelgavas ielā 23, Olainē” īstenošanai un 
lai varētu lemt par tālāko šā projekta 
virzību, tuvākajā laikā tiks izsludināts 
iepirkums “Multifunkcionālās ēkas 
jaunbūve Jelgavas ielā 23, Olainē”, 
kura rezultātā tiks noteiktas aktuālas 
projekta izmaksas. Balstoties uz finanšu 
piedāvājumiem, kā arī pašvaldībai 
pieejamajiem finanšu līdzekļiem, 
iespēju ņemt aizņēmumu un to 
apmēru, tiks pieņemts lēmums par 
projekta virzību. 

 Turpinājums no 9. lpp. 

laikietilpīgs un prasa iedzīvotāju 
pašorganizēšanos. Tāpēc iepriekšējos 
gados bieži bijušas situācijas, kad 
finansējums ir pieejams, bet dzīvokļu 
īpašnieku atsaucība ir zema un projektu 
īstenošana kavējas.” Ar revīzijas 
starpziņojumu “Neizmantotās iespējas 
mājokļu siltināšanā” plašāk iepazīties var 

Valsts kontroles tīmekļvietnē 
www.lrvk.gov.lv.
Lielu pretimnākšanu energoefektivitātes 
uzlabošanai īsteno Olaines novada 
pašvaldība, kas no savas puses 
apņēmusies iedzīvotājus atbalstīt 
un paredzējusi finanšu līdzekļus 
daudzdzīvokļu dzīvojamo māju: 
energoaudita veikšanai, tehniskā 
projekta izstrādei, renovācijas projekta 
pieteikuma sagatavošanai Eiropas 
Savienības finansējuma saņemšanai un 
bankas maksājumu procentu segšanai. 
Ja māja īsteno pilnu renovāciju, tad 
tās dzīvokļu īpašnieki piecus gadus 
(sākot no pieņemšanas un nodošanas 
akta parakstīšanas datuma) saņem 
atlaidi līdz 90% nekustamā īpašuma 
nodoklim (saistošie noteikumi Nr. 
SN10/2016 “Par nekustamā īpašuma 
nodokli un nekustamā īpašuma nodokļa 
atvieglojumu piešķiršanas kārtību 
Olaines novadā”). 

Pašvaldības informācija
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Izdoti saskaņā ar likuma “Par nodokļiem 
un nodevām” 12. panta pirmās daļas 
1., 2., 4. un 9. punktu, Ministru kabineta 
2005. gada 28. jūnija noteikumu Nr. 480 
“Noteikumi par kārtību, kādā pašvaldības 
var uzlikt pašvaldību nodevas” 
16.1 punktu. 
Apstiprināti ar Olaines novada 
pašvaldības domes 2025. gada 
26. novembra sēdes lēmumu 
(15. prot., 7. p.). Spēkā no 05.12.2025.

Izdarīt Olaines novada pašvaldības 
domes 2024. gada 24. aprīļa saistošajos 
noteikumos Nr. SN6/2024 “Par 
pašvaldības nodevām Olaines novadā” 
(publicēts: 28.06.2024., Nr. 124, oficiālās 
publikācijas Nr.: 2024/124.47) šādus 
grozījumus:
1. papildināt noteikumu izdošanas 
pamatu pēc vārdiem un cipariem 
“12. panta pirmās daļas 1., 2.,” ar ciparu 
“4.”;
2. svītrot noteikumu izdošanas 
pamatojumā pēc vārdiem un cipariem 
“12. panta pirmās daļas 1., 2.,” ciparu “5.”;

3. svītrot noteikumu 1.1.2. apakšpunktu;

4. papildināt noteikumus ar 1.1.4. 
apakšpunktu šādā redakcijā:
“1.1.4. nodevu par ielu tirdzniecību.”;

5. noteikumu 6.1. apakšpunktā iekavas 
un vārdus “(atrakcijas, spēles, loterijas 
u. tml.)” aizstāt ar iekavām un vārdiem 
“(plānotais pasākuma apmeklētāju un 
dalībnieku skaits līdz 50 cilvēkiem)”;

6. noteikumu 6.2. apakšpunktā iekavas 
un vārdus “(cirks, karuseļi, piepūšamās 
atrakcijas u. tml.)” aizstāt ar iekavām 
un vārdiem “(plānotais pasākuma 
apmeklētāju un dalībnieku skaits virs 
50 cilvēkiem)”;

7. izslēgt noteikumu IV nodaļu;

8. papildināt noteikumus ar IV1 nodaļu 
šādā redakcijā:
“IV.1 Nodeva par ielu tirdzniecību
81. Nodevas objekts un likme:

Pašvaldības informācija

Saistošie noteikumi Nr. SN18/2025 “Grozījumi Olaines novada 
pašvaldības domes 2024. gada 24. aprīļa saistošajos noteikumos 

Nr. SN6/2024 “Par pašvaldības nodevām Olaines novadā””

Nr.  Ar nodevu apliekamais objekts

Nodevas likme 
EUR

Nodevas likme 
EUR (dienā)
publiska 
pasākuma laikādienā mēnesī

81.1. pašu ražotā lauksaimniecības 
produkcija:

2,00 40,00 15,00

81.1.1.

izmantošanai pārtikā paredzētie 
augkopības un svaigi zvejas produkti 
nelielos apjomos saskaņā ar normatīvo 
aktu prasībām par primāro produktu 
apriti nelielos apjomos un biškopības 
produkti;

81.1.2.
grieztie ziedi, zari, no tiem gatavoti 
izstrādājumi, puķu un dārzeņu stādi, 
sīpoli, gumi, ziemcietes un sēklas;

81.1.3.
augļu koku un ogulāju stādi, 
dekoratīvo koku un krūmu 
stādmateriāls;

81.1.4.
mājas apstākļos ražoti pārtikas 
produkti (izņemot alkoholiskos 
dzērienus);

81.2.

pašu iegūtie svaigi zvejas produkti un 
medījami dzīvnieki vai to gaļa nelielos 
apjomos saskaņā ar normatīvo aktu 
prasībām par primāro produktu apriti 
nelielos apjomos;

3,00 60,00 20,00

81.3. pašu ražota mākslas un amatniecības 
produkcija; 2,00 40,00 15,00

81.4. pašu ražoti alkoholiski dzērieni; 3,00 60,00 Skat. 81.14. p., 
81.15. p.

81.5. savvaļas ogas, augļi, rieksti, sēnes un 
savvaļas ziedi; 2,00 40,00 15,00

81.6. Ziemassvētkiem paredzēti nocirsti vai 
podos augoši dažādu sugu skuju koki; 5,00 100,00 25,00

8.2 Ja tirdzniecības dalībnieks vienā 
tirdzniecības vietā veic tirdzniecību 
ar vairākām Noteikumu 8.1 punktā 
minētajām preču grupām, Nodevas 
apmērs tiek noteikts pēc lielākās 
Nodevas likmes.

9. svītrot noteikumu 10.3. punktu un 
10.3.1. un 10.3.2. apakšpunktu;

10. papildināt noteikumu 10. punktu ar 
10.4. apakšpunktu šādā redakcijā:
“10.4. No Nodevas par tirdzniecību 
publiskās vietās atbrīvotas pašvaldības 
administratīvajā teritorijā dzīvesvietu 
deklarējušas fiziskas personas, ja tās ir:
10.4.1. ar I un II grupas invaliditāti 
(uzrādot invalīda apliecības oriģinālu);
10.4.2. maznodrošinātas vai trūcīgas 
personas.”. 

81.7.

mežu reproduktīvais materiāls (koku 
sugu un to hibrīdu sēklu vienība, 
augu daļas vai stādāmais materiāls, ko 
paredzēts izmantot meža atjaunošanai 
vai ieaudzēšanai);

3,00 60,00 20,00

81.8.

lietotas personiskās mantas, izņemot 
autortiesību vai blakustiesību 
objektus, kas reproducēti personiskām 
vajadzībām;

2,00 40,00 15,00

81.9. iepirktas tekstilpreces, saimniecības 
preces, nepārtikas preces; 4,50 90,00 25,00

81.10. iepirkti augļi, ogas un dārzeņi; 4,00 80,00 25,00

81.11. iepirkti puķu un dārzeņu stādi, sīpoli, 
gumi, ziemcietes un sēklas; 3,50 70,00 20,00

81.12. rūpnieciski ražota pārtikas produkcija; 4,50 90,00 25,00

81.13. karstās uzkodas un bezalkoholiskie 
dzērieni; 3,50 70,00 30,00

81.14.
alkoholiskie dzērieni, kuros spirta 
daudzums nepārsniedz 15 tilpuma 
procentus, mazumtirdzniecībā;

- - 30,00

81.15.

alkoholiskie dzērieni, kuros spirta 
daudzums pārsniedz 15 tilpuma 
procentus, mazumtirdzniecībā un 
enerģētiskie dzērieni;

- - 40,00

81.16. sabiedriskās ēdināšanas pakalpojumu 
sniegšana; 3,50 70,00 30,00

81.17. pārējie, noteikumu 81. punktā 
neparedzētie Nodevu objekti 4,00 80,00 25,00

Pateicība labākajiem
AS “Olaines ūdens un siltums” arī šogad īpašu paldies teica sētniekiem un 
labiekārtošanas strādniekiem, kuri ikdienā ar atbildīgu un pašaizliedzīgu 

darbu rūpējas par sakoptu vidi pie daudzdzīvokļu māju pagalmiem, ielās un 
kāpņu telpās. Šogad čaklākos un rūpīgākos izraudzījās paši kolēģi. 

Īpašu pateicību par darbu saņēma sētnieces Rita Glovecka, 
Dace Vinogradova, Alevtina Radionova, kā arī labiekārtošanas 

strādnieces Tatjana Bundiņa un Inese Jēģere.

Arī Olaines novada pašvaldība izsaka sirsnīgu pateicību visam AS “Olaines 
ūdens un siltums” kolektīvam par ieguldījumu kārtības, tīrības un sakoptas 

vides uzturēšanā Olaines pilsētā un visā novadā. Jūsu darbs ir būtisks 
iedzīvotāju labklājībai un ikdienas komfortam, un tas pelnījis atzinību!

#teirdarbs Darbs Olaines novadā
Ieskaties vakancēs www.olaine.lv
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Izdoti saskaņā ar Alkoholisko dzērienu 
aprites likuma 8. panta pirmo un 
ceturto daļu un Ministru kabineta 
2010. gada 12. maija noteikumu Nr. 440 
“Noteikumi par tirdzniecības veidiem, 
kas saskaņojami ar pašvaldību, un 
tirdzniecības organizēšanas kārtību” 
8., 9. punktu. 

Apstiprināti ar Olaines novada 
pašvaldības domes 2025. gada 
22. oktobra sēdes lēmumu 
(14. prot., 6.1. p.). Spēkā no 05.12.2025.

I. Vispārīgie jautājumi

1. Saistošie noteikumi “Par ielu 
tirdzniecību publiskās vietās Olaines 
novadā” (turpmāk – Noteikumi) nosaka:
1.1. ielu tirdzniecības vietas Olaines 

novada administratīvajā teritorijā 
(turpmāk – Tirdzniecības vietas);

1.2. Tirdzniecības vietās realizējamo 
preču grupas;

1.3. kārtību, kādā Olaines novada 
pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) 
izsniedz atļauju ielu tirdzniecībai, 
ielu tirdzniecības organizēšanai un 
saskaņo sabiedriskās ēdināšanas 
pakalpojumu sniegšanu;

1.4. nosacījumus Pašvaldības izsniegtās 
ielu tirdzniecības vai ielu 
tirdzniecības organizatora atļaujas 
(turpmāk – Atļaujas) apturēšanai uz 
laiku vai anulēšanu;

1.5. tirdzniecības dalībnieka un 
tirdzniecības organizatora 
pienākumus kārtības 
nodrošināšanai;

1.6. noteikumu izpildes kontroli.

2. Noteikumi ir saistoši fiziskām un 
juridiskām personām, kuras Olaines 
novada administratīvajā teritorijā vēlas 
saņemt Atļauju ielu tirdzniecībai, ielu 
tirdzniecības organizēšanai vai saskaņot 
sabiedriskās ēdināšanas pakalpojumu 
sniegšanu.

3. Pašvaldības administratīvajā teritorijā 
ielu tirdzniecība un ielu tirdzniecības 
organizēšana atļauta tikai pēc 
Pašvaldības nodevas par tirdzniecību 
publiskās vietās samaksas un Atļaujas 
saņemšanas.

4. Noteikumos lietotie termini atbilst 
Ministru kabineta 2010. gada 12. maija 
noteikumu Nr. 440 “Noteikumi par 
tirdzniecības veidiem, kas saskaņojami 
ar pašvaldību, un tirdzniecības 
organizēšanas kārtību” (turpmāk – MK 

noteikumi) lietotajiem terminiem un 
skaidrojumiem.

II. Tirdzniecības vietas

5. Pašvaldības administratīvajā teritorijā 
noteiktas šādas Tirdzniecības vietas:
5.1. Olaines pilsētā:
5.1.1. pie Zeiferta ielas, Stacijas ielā 8A, 

Olainē, zemes vienību kadastra 
apzīmējums 8009 002 0656 un 
8009 002 0611 006 (1. pielikums);

5.1.2. labiekārtotas Tirdzniecības vietas 
ar iespēju izmantot elektrības 
pieslēgumu Zeiferta ielā 6B, 
Olainē, zemes vienības kadastra 
apzīmējums 8009 004 1818 
(2. pielikums):

		  5.1.2.1. Tirdzniecības vieta Nr. 1;
		  5.1.2.2. Tirdzniecības vieta Nr. 2;
		  5.1.2.3. Tirdzniecības vieta Nr. 3;
		  5.1.2.4. Tirdzniecības vieta Nr. 4;
		  5.1.2.5. Tirdzniecības vieta Nr. 5;
		  5.1.2.6. Tirdzniecības vieta Nr. 6;
		  5.1.2.7. Tirdzniecības vieta Nr. 7;
		  5.1.2.8. Tirdzniecības vieta Nr. 8;
5.1.3. ielu tirdzniecības organizēšanai 

(tikai tirdziņiem) laukumā Zeiferta 
ielā 6B, Olainē, ar iespēju izmantot 
elektrības pieslēgumu, zemes 
vienības kadastra apzīmējums 
8009 004 1818 (3. pielikums);

5.1.4. pie veikala “Olanija” Zeiferta ielā 6, 
Olainē, zemes vienības kadastra 
apzīmējums 8009 004 1813  
(4. pielikums);

5.1.5. pie nekustamā īpašuma Zeiferta 
ielā 8, Olainē, Olaines novadā 
(Sociālās aprūpes centrs), zemes 
vienības kadastra apzīmējums 
8009 004 1801 (5. pielikums);

5.1.6. Zemgales ielā 29, Olainē, zemes 
vienības kadastra apzīmējums 
8009 002 0617 (6. pielikums);

5.1.7. pie veikala “Maxima”, Olainē, 
Olaines novadā, Zemgales 
ielas sarkanajās līnijās, zemes 
vienības kadastra apzīmējums 
80090020665, un Veselības 
ielā 1, zemes vienības kadastra 
apzīmējums 80090020501  
(7. pielikums);

5.1.8. pie nekustamā īpašuma Zemgales 
ielā 33, Olainē, Olaines novadā, 
zemes vienības kadastra 
apzīmējums 8009 002 0619  
(8. pielikums);

5.1.9. Mežaparka teritorijā ar iespēju 
izmantot elektrības pieslēgumu 
Zemgales ielā 38, Olainē, zemes 
vienības kadastra apzīmējums 
8009 002 0506 (9. pielikums):

Saistošie noteikumi Nr. SN13/2025 “Par ielu 
tirdzniecību publiskās vietās Olaines novadā”

		  5.1.9.1. Tirdzniecības vieta Nr. 1;
		  5.1.9.2. Tirdzniecības vieta Nr. 2;
		  5.1.9.3. Tirdzniecības vieta Nr. 3;
		  5.1.9.4. Tirdzniecības vieta Nr. 4;
		  5.1.9.5. Tirdzniecības vieta Nr. 5;
		  5.1.9.6. Tirdzniecības vieta Nr. 6;
		  5.1.9.7. Tirdzniecības vieta Nr. 7;
		  5.1.9.8. Tirdzniecības vieta Nr. 8;
		  5.1.9.9. Tirdzniecības vieta Nr. 9;
		  5.1.9.10. Tirdzniecības vieta Nr. 10;
		  5.1.9.11. Tirdzniecības vieta Nr. 11;
5.1.10. pie veikala “Maxima” Zemgales 

ielā 53, Olainē, zemes vienības 
kadastra apzīmējums 8009 001 
0345 (10. pielikums);

5.2. Olaines pagastā:
5.2.1. ielu tirdzniecības organizēšanai 

(tikai tirdziņiem) laukumā pie 
Meža ielas (projektētā Krasta 
iela), Jaunolainē, zemes vienības 
kadastra apzīmējums 8080 008 
0983 (11. pielikums);

5.2.2. stāvlaukumā pie Jaunolaines 
Sporta nama Meža ielā 2b, 
Jaunolainē, zemes vienības 
kadastra apzīmējums 8080 008 
0437 (12. pielikums);

5.2.3. laukumā Īsajā ielā 1, Jaunolainē, 
zemes vienības kadastra 
apzīmējums 8080 008 0596  
(13. pielikums);

5.2.4. nekustamajā īpašumā “Mežezers”, 
Jaunolainē, zemes vienības 
kadastra apzīmējums 8080 013 
0013, 8080 013 0013 (14. pielikums);

5.2.5. pie nekustamā īpašuma Baznīcas 
ielā 7A, Jaunolainē, Olaines 
pagastā, Olaines novadā, zemes 
vienības kadastra apzīmējums 
8080 008 0984 (15. pielikums);

5.2.6. pie dzīvojamajām mājām Pionieru 
ielā Nr. 89 un Nr. 90, Jaunolainē, 
zemes vienības kadastra 
apzīmējums 8080 008 0429  
(16. pielikums);

5.2.7. stāvlaukumā pretī veikalam 
Medemciemā, zemes vienības 
kadastra apzīmējums 8080 002 
2112 (17. pielikums);

5.2.8. pie dzīvojamajām mājām  
“Birznieki 1” un “Birznieki 2”, 
Jaunolainē, zemes vienības 
kadastra apzīmējums 8080 009 
0201 (18. pielikums);

5.2.9. pie dzīvojamajām mājām 
“Pēternieki 70” un “Pēternieki 71”,  
Pēterniekos, zemes vienības 
kadastra apzīmējums 8080 011 
0236 (19. pielikums);

5.2.10. pie dzīvojamajām mājām 
Gaismas ielā Nr. 1, Nr. 2, Nr. 3, Nr. 4, 

Stūnīšos, zemes vienības kadastra 
apzīmējums 8080 001 0746  
(20. pielikums);

5.2.11. pie nekustamā īpašuma “Ezītis” 
Nr. 195, iebraucot dārzkopības 
sabiedrībā “Ezītis”, uz dārzkopības 
sabiedrības “Ezītis” koplietošanas 
zemes, zemes vienības kadastra 
apzīmējums 8080 012 0465  
(21. pielikums);

5.2.12. pie veikala “Zustari”, Jāņupē, 
zemes vienības kadastra 
apzīmējums 8080 021 0312  
(22. pielikums);

5.2.13. nekustamajā īpašumā “Karjers 
Jāņupe”, Jāņupē, zemes vienības 
kadastra apzīmējums 8080 023 
0858 (23. pielikums);

5.2.14. nekustamajā īpašumā “Līdumu 
karjers”, zemes vienības kadastra 
apzīmējums 8080 007 0069  
(24. pielikums).

6. Papildus Noteikumu 5. punktā 
noteiktajām Tirdzniecības vietām 
Tirdzniecības vietas publisku pasākumu 
laikā nosaka Pašvaldības izpilddirektors.

7. Vienas Tirdzniecības vietas izmērs 
(izņemot Noteikumu 5.1.5. un 
5.1.8. apakšpunktā) ir ne lielāks kā  
3 x 3 metri (9 kvadrātmetri).

III. Tirdzniecības vietās realizējamo 
preču grupas

8. Tirdzniecības vietās ir atļauts pārdot 
pašu ražotas un rūpnieciski ražotas 
pārtikas un nepārtikas preces, lietotas 
personiskās mantas, izņemot Noteikumu 
5.1.2. un 5.1.9. apakšpunktā noteiktajās 
Tirdzniecības vietās, kur atļauts pārdot 
tikai pašu ražotas pārtikas un nepārtikas 
preces, izņemot Publisku pasākumu 
laikā, saskaņā ar pasākuma organizatora 
ieceri un pasākuma norises raksturu.

9. Fiziskajām personām, kurām saskaņā 
ar normatīvajiem aktiem nav jāreģistrē 
saimnieciskā darbība, atļauts pārdot tikai 
MK noteikumu 7. punktā noteiktās preču 
grupas.

10. Publisku pasākumu laikā saskaņā 
ar pasākuma organizatora ieceri 
un pasākuma norises raksturu, 
izņemot pasākumus, kuru norises 
mērķauditorija ir bērni un jaunieši, – 
atļauta alkoholisko dzērienu, kuru 
absolūtais spirta daudzums nepārsniedz 

Turpinājums 13. lpp.  
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15 tilpumprocentus, tirdzniecība 
patērēšanai uz vietas, bet ne ilgāk par 
pasākuma norises laiku.

11. Nav atļauta tabakas, tabakas 
izstrādājumu, nikotīnu saturošu 
produktu vai augu smēķēšanas 
produktu, tabakas aizstājējproduktu 
(tajā skaitā nikotīna spilventiņi, tabakas 
karsēšanas ierīces un to uzpildes 
tvertnes u. c.), kā arī ar to lietošanu 
saistīto ierīču vai iekārtu tirdzniecība.

12. Atļauta sabiedriskās ēdināšanas 
pakalpojuma sniegšana publiskā 
vietā, ja sabiedriskās ēdināšanas 
pakalpojums nav attiecināms uz 
citiem ielu tirdzniecības veidiem, kā arī 
nepastāv piesaiste pastāvīgai ēdināšanas 
pakalpojuma sniegšanas vietai un 
saņemta Atļauja.

IV. Atļaujas izsniegšanas kārtība

13. Lai saņemtu Atļauju ielu tirdzniecībai 
(22. pielikums), tirdzniecības dalībnieks 
ne vēlāk kā 5 (piecas) darbdienas 
pirms plānotās tirdzniecības iesniedz 
Pašvaldībā iesniegumu (23. pielikums) 
un MK noteikumu 15. punktā noteiktos 
dokumentus.

14. Lai saņemtu Atļauju ielu tirdzniecības 
organizēšanai un kļūtu par tirdzniecības 
organizatoru, juridiskā vai fiziskā 
persona, kura reģistrējusi saimniecisko 
darbību, vai publiskā persona ne 
vēlāk kā 5 (piecas) darbdienas pirms 
plānotās tirdzniecības iesniedz 
Pašvaldībā iesniegumu (23. pielikums) 
un MK noteikumu 19. punktā noteiktos 
dokumentus.

15. Iesniegumu Atļaujas saņemšanai un 
tā pielikumus var iesniegt:
15.1. Pašvaldībā personīgi – Valsts un 

pašvaldības vienotajā klientu 
apkalpošanas centrā Zemgales 
ielā 33, Olainē, Olaines novadā, 
LV-2114;

15.2. nosūtot pa pastu uz Noteikumu 
15.1. apakšpunktā norādīto 
Pašvaldības adresi;

15.3. elektroniski:
15.3.1. sūtot uz Pašvaldības e-pasta 

adresi pasts@olaine.lv vai oficiālo 
elektronisko adresi (e-adresi);

15.3.2. iesniedzot Valsts pārvaldes 
pakalpojumu portālā  
www.latvija.gov.lv.

16. Pašvaldība atsaka tirdzniecības 
dalībniekam izsniegt Atļauju, ja:
16.1. nav iesniegti visi nepieciešamie 

dokumenti atbilstoši MK noteikumu 
un šo Noteikumu prasībām;

16.2. tirdzniecības dalībniekam nav 
spēkā normatīvos aktos noteiktās 
nepieciešamās licences vai atļaujas;

16.3. tirdzniecības dalībnieks sniedzis 
nepatiesas ziņas Atļaujas 
saņemšanai;

16.4. tirdzniecības dalībnieks nav 
samaksājis Pašvaldības nodevu par 
tirdzniecību publiskās vietās.

17. Tirdzniecības dalībnieks vai 
tirdzniecības organizators nav tiesīgs 
nodot Atļauju citai personai.

18. Saņemtos iesniegumus un 
nepieciešamos dokumentus Atļaujas 
saņemšanai izskata Pašvaldības Īpašuma 
un juridiskās nodaļas atbildīgais 
darbinieks.

19. Lēmumu par Atļaujas izsniegšanu, 
apturēšanu uz laiku, anulēšanu un 
atteikumu izsniegt Atļauju pieņem 
Pašvaldības izpilddirektors.

20. Pašvaldība var apturēt Atļauju uz 
laiku, par to informējot tirdzniecības 
dalībnieku vai tirdzniecības 
organizatoru, šādos gadījumos:
20.1. sakarā ar Pašvaldības 

administratīvajā teritorijā 
veicamajiem neatliekamajiem 
remontdarbiem līdz remontdarbu 
pabeigšanai;

20.2. sakarā ar Pašvaldības 
organizētajiem publiskajiem 
pasākumiem līdz publisko 
pasākumu beigām;

20.3. ja tas rada draudus iedzīvotāju 
drošībai, līdz draudu riska 
novēršanai;

20.4. ja tirdzniecības dalībnieks neievēro 
pārtikas apriti vai citu tirdzniecības 
dalībnieka realizējamo preču 
grupu reglamentējošos normatīvos 
aktus. Pašvaldība Atļauju aptur līdz 
attiecīgā pārkāpuma novēršanai;

20.5. tirdzniecības dalībnieks vai 
tirdzniecības organizators pārkāpj 
Noteikumu 29., 30. un 31. punktu. 
Pašvaldība Atļauju aptur līdz 
attiecīgā pārkāpuma novēršanai.

21. Samaksāto Pašvaldības nodevu 
atmaksā tikai par laiku, uz kuru Atļauja 
apturēta Noteikumu 20.1.–20.3. 
apakšpunktā noteiktajos gadījumos.

22. Pašvaldība ir tiesīga anulēt Atļauju, ja:
22.1. tirdzniecības dalībnieks sniedza 

nepatiesas ziņas Atļaujas 
saņemšanai;

22.2. bez Pašvaldības saskaņojuma 
ir mainīta tirdzniecības vieta vai 
tirdzniecības organizēšanas vieta;

22.3. bez saskaņošanas ar Pašvaldību 

ir mainītas sākotnēji tirdzniecībai 
paredzētās un Atļaujā norādītās 
preču grupas;

22.4. Atļauja ir nodota citai personai;
22.5. nav ievērotas Pašvaldības noteiktās 

prasības kārtības nodrošināšanai 
tirdzniecības vietā vai tirdzniecības 
organizēšanas vietā.

23. Anulējot Atļauju, Pašvaldības nodevu 
neatmaksā.

24. Atļauju izsniedz uz pieprasīto laiku, 
bet ne ilgāk kā uz 6 (sešiem) mēnešiem.

25. Atļauju izsniedz pēc Pašvaldības 
nodevas par ielu tirdzniecību publiskās 
vietās samaksas.

26. Ja uz vienu tirdzniecības vietu 
ir pieteikušies vairāki tirdzniecības 
dalībnieki, priekšroka Atļaujas 
saņemšanai ir tirdzniecības dalībniekam 
ar pašu ražotu lauksaimniecības 
produkciju.

27. Atļaujas izsniegšanu, anulēšanu vai 
atteikumu izsniegt Atļauju var apstrīdēt 
Olaines novada pašvaldības domes 
2024. gada 28. februāra saistošajos 
noteikumos Nr. SN2/2024 “Olaines 
novada pašvaldības nolikums” noteiktajā 
kārtībā.

28. Tirdzniecības dalībnieka un 
tirdzniecības organizatora iesnieguma 
iesniedzēja – fiziskas personas – datus 
(vārds, uzvārds un personas kods) 
Pašvaldība pārbauda:
28.1. Pilsonības un migrācijas lietu 

pārvaldes pārziņā esošajā 
Iedzīvotāju reģistrā ar nolūku 
pārliecināties par sniegto datu 
pareizību un attiecīgās personas 
esamību;

28.2. Valsts ieņēmumu dienesta pārziņā 
esošajā informācijas sistēmā ar 
nolūku pārliecināties, vai persona 
ir reģistrējusi savu saimniecisko 
darbību, izņemot gadījumus, kad 
normatīvie akti nenosaka personai 
pienākumu reģistrēt saimniecisko 
darbību.

V. Ielu tirdzniecības dalībnieka 
un ielu tirdzniecības organizatora 
pienākumi kārtības nodrošināšanai

29. Ielu tirdzniecības dalībnieks un ielu 
tirdzniecības organizators atbild:
29.1. par tirdzniecību reglamentējošo 

normatīvo aktu ievērošanu;
29.2. par Atļaujā norādīto noteikumu 

ievērošanu;
29.3. par tīrības un kārtības 

nodrošināšanu Tirdzniecības vietā 
un 3 metru rādiusā ap to, sakopšanu 
pēc tirdzniecības veikšanas;

29.4. par speciālo iekārtu un objektu, 
kurus izmanto tirdzniecības 
veikšanai, atbilstību normatīvo aktu 
prasībām, to uzturēšanu kārtībā, 
tīrībā un bez bojājumiem.

30. Papildus MK noteikumu 29. punktā 
noteiktajam tirdzniecības organizators 
atbild:
30.1. par tirdzniecības vietu skaita 

un platības atbilstību Atļaujā 
norādītajam;

30.2. par tīrības nodrošināšanu – 
atkritumu savākšanu un izvešanu 
ielu tirdzniecības organizēšanas 
vietā pēc tirdzniecības veikšanas.

31. Ielu tirdzniecības organizatoram, ielu 
tirdzniecības dalībniekam, sabiedriskās 
ēdināšanas pakalpojuma sniedzējam 
aizliegts veikt ielu tirdzniecību ārpus 
Atļaujā noteiktās tirdzniecības vietas un 
laika un realizēt preču grupas, kuras nav 
norādītas saņemtajā Atļaujā.

VI. Noteikumu izpildes kontrole

32. Par Noteikumu pārkāpumiem ielu 
tirdzniecības dalībnieku, tirdzniecības 
organizatoru, sabiedriskās ēdināšanas 
pakalpojuma sniedzēju sauc pie 
atbildības Patērētāju tiesību aizsardzības 
likuma 37. panta pirmajā, ceturtajā 
un sestajā daļā noteiktajā kārtībā un 
apmērā.

33. Noteikumu ievērošanas uzraudzību, 
kontroli un administratīvā pārkāpuma 
procesu par Noteikumu pārkāpšanu 
līdz administratīvā pārkāpuma lietas 
izskatīšanai veic Pašvaldības policija.

34. Administratīvo pārkāpumu lietas 
par Noteikumu pārkāpšanu izskata 
Pašvaldības Administratīvā komisija.

VII. Noslēguma jautājums

35. Šie Noteikumi stājas spēkā ar 
saistošo noteikumu Nr. SN14/2025 
“Grozījumi Olaines novada pašvaldības 
domes 2024. gada 24. aprīļa saistošajos 
noteikumos Nr. SN6/2024 “Par 
pašvaldības nodevām Olaines novadā”” 
spēkā stāšanos un spēku zaudē Olaines 
novada domes 2018. gada 24. oktobra 
saistošie noteikumi Nr. SN9/2018 “Par 
ielu tirdzniecību un nodevas apmēru par 
ielu tirdzniecību publiskā vietā Olaines 
novadā”. 

 Turpinājums no 12. lpp. 

Saistošos noteikumus ar 
pielikumiem lasiet www.olaine.lv 
sadaļā “Pašvaldība” – 
"Saistošie noteikumi”.
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Pasākumi un sabiedrība

Atskats uz 2025. gada notikumiem 
Olaines novadāJanvārī 

1. 	 Apstiprināts 2025. gada budžets
	 Olaines novada dome 29. janvārī pieņēma 

pašvaldības budžetu ar kopējo izdevumu apjomu 
40 621 797 eiro. Budžeta prioritātes ir izglītība, 
sociālā aizsardzība, kultūra, sports un infrastruktūras 
attīstība, nodrošinot stabilu darbību un ilgtspējīgu 
novada attīstību.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
2. “Kopiena lasa” – lasīšanas veicināšanas kustība
	 Olaines novadā oficiāli startēja kustība “Kopiena 

lasa”, kas veicina lasīšanu un kopienas iesaisti. 
Projekts ietver intervijas, lasīšanas ieteikumus 
un radošas aktivitātes bibliotēkā, skolās un citās 
iestādēs, stiprinot sabiedrības līdzdalību un lasīšanas 
kultūras attīstību.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3. 	 Teritorijas plānojuma grozījumu 
	 publiskā apspriešana
	 Olaines novada pašvaldības dome nodrošināja 

teritorijas plānojuma grozījumu publisko 
apspriešanu (20. janvāris–17. februāris), ļaujot 
iedzīvotājiem un institūcijām izteikt viedokli par 
zemes izmantošanu un nākotnes apbūvi, veicinot 
sabiedrības iesaisti plānošanas procesos.

	  - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4. 	 Darbu sākusi bērnudārza “Ābelīte”
	  jaunā vadītāja
	 Darbu sākusi Olaines novada pirmsskolas izglītības 

iestādes “Ābelīte” jaunā vadītāja Elīna Kirilova. Viņa 
ir sākumskolas skolotāja ar vairāk nekā 10 gadu 
pieredzi izglītības jomā, kurai būtiska ir gan bērnu 
akadēmiskā, gan emocionālā un sociālā attīstība. 
Iepriekš strādājusi Olaines 1. vidusskolas sākumskolā 
un veidojusi mācību materiālus pirmsskolas 
un sākumskolas vecuma bērniem tīmekļvietnē 
lotemacas.lv. E. Kirilova ir absolvējusi Latvijas 
Universitāti, iegūstot profesionālo bakalaura grādu 
izglītībā un skolotājas kvalifikāciju.

Martā 
1. 	 Apstiprināti līdzdalības budžeta 
	 projekti 2025. gadā
	 26. marta domes sēdē apstiprināti konkrēti 

līdzdalības budžeta projekti, ko iedzīvotāji atbalstīja 
balsojumā. Kopējais finansējums bija 150 000 eiro, un 
starp apstiprinātajiem projektiem ir “3×3 basketbola 
laukuma segums Grēnēs”, “Āra trenažieri aktīvās 
atpūtas laukumā Medemciemā” un ““Izstaigā Latviju” 
parka paplašināšana Medemciemā”.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
2. 	 Izcili rezultāti koprepertuāra skatē, 
	 gatavojoties dziesmu un deju svētkiem
	 Olaines novada dejotāji guva izcilus panākumus 

tautas deju kolektīvu koprepertuāra pārbaudes 
skatē, kas bija viens no sagatavošanās posmiem 
XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju 
svētkiem.

	 Skatē pārstāvēti: Olaines 1. vidusskolas tautas deju 
kolektīvs “Dzērve”, Jaunolaines Kultūras nama tautas 
deju kolektīvs “Pienenīte”, Olaines Kultūras nama 
bērnu un jauniešu deju kolektīvs “Oļi”. Visas grupas 
demonstrēja augstu gatavību un saņēma I pakāpes 
diplomus, īpašu atzinību ieguva “Dzērve”, 3. klašu 
grupā saņemot augstākās pakāpes diplomu ar 
45,3 punktiem. 

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3. 	 Jauns vadītājs Olaines Vēstures un 
	 mākslas muzejam
	 Par Olaines Vēstures un mākslas muzeja direktoru 

iecelts Māris Ribickis. Direktora amatā viņš stājās 
27. martā pēc konkursa atlases procesa, kas ietvēra 
dokumentu izvērtēšanu un intervijas. M. Ribickim 
uzticēts vadīt muzeja darbību, veidot izstādes un 
izglītojošas programmas, stiprinot sabiedrības 
pieejamību un iesaisti.

Februārī
1. 	 Balsošana par līdzdalības budžeta projektiem
	 Olaines novadā tika uzsākta balsošana par 

līdzdalības budžeta projektiem, kur iedzīvotāji 
izvēlas, kuri projekti tiks īstenoti novadā. Kopējais 
finansējums 2025. gadā ir 150 000 eiro. Līdzdalības 
budžets veicina iedzīvotāju iesaisti, uzlabo dzīves 
vidi un atbalsta sabiedriski nozīmīgas iniciatīvas, 
piemēram, bērnu laukumu izveidi un vides 
sakopšanu.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
2. 	 Veselības ministra Hosama Abu Meri vizīte
	 Olainē un vienošanās par ārsta praksi Jāņupē
	 Olainē viesojās veselības ministrs Hosams Abu 

Meri, lai iepazītos ar novada attīstības plāniem un 
pārrunātu stratēģiskos projektus. Vizītes laikā tika 
panākta vienošanās par ārsta prakses izveidi Jāņupē, 
kas uzlabos piekļuvi veselības aprūpei un stiprinās 
veselības infrastruktūru novadā.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3. 	 Reģistrācija bērnu uzņemšanai 1. klasēs
	 Sākās reģistrācija bērnu uzņemšanai 1. klasēs 

2025./2026. mācību gadam. Reģistrācija notiek 
elektroniski vai klātienē skolu sekretariātos. Tas 
nodrošina, ka ģimenes var savlaicīgi pieteikt bērnus 
skolai nākamajā mācību gadā.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4. 	 Pilsētas dzimšanas dienas svinības
	 Februārī Olainē atzīmē pilsētas dzimšanas dienu, 

godinot novada vēsturi un iedzīvotāju ieguldījumu 
kopienas dzīvē. Svinības ietver kultūras pasākumus, 
radošās darbnīcas, koncertus un citas aktivitātes, kas 
ļauj gan lieliem, gan maziem iedzīvotājiem kopīgi 
svinēt un stiprināt kopienas garu. Šis notikums 
simbolizē vienotību un lepnumu par Olaines pilsētas 
attīstību.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
5. 	 Izsludināts Olaines novada jauniešu 
	 projektu konkurss
	 Olaines novada pašvaldība izsludināja ikgadējo 

jauniešu projektu konkursu, aicinot jauniešus 
vecumā no 13 līdz 25 gadiem iesniegt savas idejas un 
saņemt finansējumu līdz 700 eiro. Konkursā jaunieši 
varēja piedalīties individuāli vai komandās, īstenojot 
radošus, izglītojošus, sporta un sabiedriski nozīmīgus 
projektus.

Māris RibickisElīna Kirilova

Turpinājums 15. lpp.  

XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku skate

Pasākums “Kopiena lasa”

Interviju cikls “Kopiena lasa”, Ieva Punka un Osvalds Zebris 
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Maijā 
1. 	 Olaines novada svētki
	 Visā novada teritorijā notika Olaines novada 

svētki, kuros piedalījās iedzīvotāji un viesi. Svētkos 
norisinājās dažādi pasākumi, tostarp koncerti un 
aktivitātes visām vecuma grupām, veicinot kopienas 
saliedētību un kultūras dzīves dažādošanu.

	 Jau par tradīciju šajos svētkos kļuvis Jaundzimušo 
sveikšanas pasākums, kurā pašvaldība sveica 
2024. gadā dzimušos bērnus un viņu ģimenes. 
Norisinājās arī novada izglītības iestāžu izglītojamo 
un pedagogu godināšanas pasākums “Olimpiešu 
pēcpusdiena”, kurā īpaši izcēla skolēnu un pedagogu 
izcilos sasniegumus valsts un starptautiskā līmenī – 
olimpiādēs, mākslas un mācību konkursos. 

	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
2. 	 Teritorijas plānojuma grozījumi – vēja
	 elektrostaciju būvniecības ierobežojumi
	 Olaines novada pašvaldības dome apstiprināja 

grozījumus teritorijas plānojumā, kas ierobežo vēja 
elektrostaciju būvniecību noteiktos attālumos no 
pilsētas un ciemu robežām novadā, ņemot vērā 
iedzīvotāju intereses, dzīves kvalitāti un vides 
aizsardzību.

	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3. 	 Palielināts pašvaldības pabalsts jaundzimušo
	 bērnu vecākiem Olaines novadā
	 11. maijā stājušies spēkā grozījumi Olaines novada 

saistošajos noteikumos par materiālās palīdzības 
pabalstiem, palielinot pabalstu par bērna 
piedzimšanu un diferencējot to pēc bērnu skaita 
ģimenē. Tagad pabalsts par pirmo bērnu, ja abi 
vecāki deklarēti novadā, ir 70% no minimālās algas 
(2025. gadā – 518 eiro, iepriekš 400 eiro), par katru 
nākamo – 100% (740 eiro, iepriekš 400 eiro), bet, ja 
tikai viens vecāks deklarēts novadā, attiecīgi 50% 
(370 eiro, iepriekš 300 eiro) un 70% (518 eiro, iepriekš 
300 eiro). Noteikumi precizē arī pabalstu piešķiršanu 
aizgādņiem, ja tie nav saņemti citā pašvaldībā. 
Detalizēta informācija pieejama www.olaine.lv.

Aprīlī
1. 	 Olaini apmeklē viedās administrācijas un
	 reģionālās attīstības ministre Inga Bērziņa
	 Olaines novadu apmeklēja viedās administrācijas 

un reģionālās attīstības ministre Inga Bērziņa. Viņa 
tikās ar domes vadību, pārrunāja finansējuma 
piesaisti multifunkcionālā centra būvniecībai un citas 
investīciju un attīstības iespējas. Ministre apmeklēja 
kultūras namu, bibliotēku, sporta namu un skolu.

	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
2. 	 Olaines bibliotēkas vadītāja Aija Jankava saņem
	 valsts mēroga titulu “Gada bibliotekārs 2024”
	 Olaines 1. vidusskolas bibliotēkas vadītājai Aijai 

Jankavai piešķirts valsts mēroga apbalvojums “Gada 
bibliotekārs 2024”, ko piešķir Latvijas Bibliotekāru 
biedrība par izcilu ieguldījumu bibliotekārajā 
nozarē. Apbalvojums apliecina viņas aktīvo darbu 
lasīšanas veicināšanā, bibliotēkas attīstībā un 
kopienas iniciatīvās, tostarp projektā “Kopiena lasa”. 
Simboliski, ka šis novērtējums saņemts aprīlī Teodora 
Zeiferta 160. jubilejas gadā, izceļot literatūras un 
lasīšanas nozīmi latviskās kultūras telpā.

	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3. 	 Jauna renovācijas programma 
	 daudzdzīvokļu mājām visā Latvijā
	 No 2025. gada aprīļa visā Latvijā ir pieejama jauna 

daudzdzīvokļu māju energoefektivitātes programma, 
ko īsteno Ekonomikas ministrija sadarbībā ar “Altum”. 
Tika uzsākta jaunu pieteikumu pieņemšana, kas ļauj 
ēku īpašniekiem sākt ēku siltināšanu un atjaunošanu, 
uzlabojot energoefektivitāti un samazinot apkures 
izmaksas.

	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4.	  Izsludināts projekts “Proti un dari 2.0” – 
	 meklē mentorus jauniešiem
	 Olaines novada jauniešu projektā “Proti un dari 2.0” 

meklēja mentorus, kas vēlas atbalstīt 15–29 gadus 
vecus jauniešus, kuri nemācās un nestrādā, palīdzot 
viņiem atrast motivāciju un veidot nākotnes mērķus. 
Mentora uzdevums ir būt līdzās, sniegt emocionālu 
un praktisku atbalstu, kā arī iepazīstināt jaunieti ar 
jaunām iespējām.

Olaines novads

aktīvs

Olaini apmeklē viedās administrācijas un reģionālās 
attīstības ministre Inga Bērziņa

Andris Bergs, Hosams Abu Meri

Aija Jankava

Olaines novada svētki Jāņupē

 Turpinājums no 14. lpp. 

Turpinājums 16. lpp.  

Olaines novada svētki

Olaines pilsētas svētki
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Jūnijā 
1. 	 Darbu uzsāk jaunā pašvaldības dome
	 Pēc pašvaldību vēlēšanām 7. jūnijā darbu oficiāli 

uzsāka jaunievēlētā Olaines novada pašvaldības 
dome ar 15 deputātiem no četriem sarakstiem. 
Par domes priekšsēdētāju tika apstiprināts Andris 
Bergs, par pirmo vietnieci – Līga Gulbe, bet par otru 
vietnieku – Andris Vurčs. Jaunā dome nostiprinājusi 
savas darba prioritātes, lai turpinātu attīstīt 
infrastruktūru, izglītību un sociālos pakalpojumus 
novadā. Paralēli pašvaldību vēlēšanām pirmo reizi 
novadā notika arī bērnu un jauniešu vēlēšanas 
“Jauniešu balss Olaines novadam”, kurās jaunieši līdz 
17 gadu vecumam varēja balsot par labāko jauniešu 
ideju.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
2. 	 Jaunolainiete Darja Markova kļūst 
	 par Eiropas čempioni
	 Olaines novada jauniete Darja Markova Itālijā 

notikušajā U-15 Eiropas čempionātā brīvajā cīņā 
svara kategorijā līdz 62 kg izcīnīja zelta medaļu, 
pārspējot astoņus pretiniekus ceļā uz galveno 
titulu. Šis panākums ir ievērojams ne tikai sportistes 
karjerā, bet arī Latvijas junioru cīņas sporta vēsturē 
šajā vecuma grupā. Sacensībās tika aizvadītas 
piecas uzvaras, tostarp finālā pārspējot cīkstoni no 
Ungārijas. 

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
3. 	 Pirms atpūtas sezonas labiekārtota 
	 Līdumu karjera atpūtas zona
	 Pirms vasaras atpūtas sezonas Līdumu karjera 

atpūtas zonā veikti labiekārtošanas darbi, tostarp 
sportiskām aktivitātēm sakārtoti pludmales volejbola 
un futbola laukumi un nomainīti vecie grili pret 
jauniem. Trijās peldvietās izvietoti glābšanas riņķi, un 
pirms sezonas tika attīrītas iedzīvotāju iecienītākās 
peldvietas novadā, nodrošinot drošāku un tīrāku 
atpūtu pie ūdens. 

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
4. 	 Noslēdzies Jaunolaines Kultūras nama
	 energoefektivitātes paaugstināšanas projekts
	 Tika siltināta fasāde, cokols un jumts, nomainīti 

logi un durvis, modernizēta apkure un ventilācija, 
uzstādīts energoefektīvs apgaismojums, izbūvēti 
lietus ūdens kanalizācijas tīkli un zibensaizsardzība, 
kā arī uzlabots ēkas kopējais tehniskais un vizuālais 
stāvoklis. Darbi nodrošina gan ēkas ilgtspējību, gan 
komfortu apmeklētājiem un darbiniekiem, uzlabojot 
iekšējo mikroklimatu un gaisa kvalitāti, kā arī 
samazinot enerģijas patēriņu un CO₂ emisijas.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
5. 	 Noslēdzies grantu konkurss 
	 “Ģimenes bizness Olainē”
	 Olaines novada pašvaldība un nodibinājums 

“Olaines novada uzņēmējdarbības atbalsta centrs” 
maijā izsludināja grantu konkursu “Ģimenes bizness 
Olainē” ar kopējo finansējumu 5000 eiro, kur 
maksimālais viena projekta finansējums bija līdz 
2500 eiro. Konkursā piedalījās pieci pieteikumi, no 
kuriem trešajā kārtā tika prezentēti četri projekti. 
Grantu 2500 eiro apmērā ieguva Aija Giceviča (zīmols 
“KIRO.handmade”) izšūšanas mašīnas iegādei, 
bet 2475 eiro saņēma SIA “Ledindeko” telts un 
ģeneratora iegādei. Pateicību par dalību saņēma 
Laura Zīvarte (zīmols “Works From Soul”) un biškopis 
Andris Liepiņš.

Augustā 
1. 	 Medemciema un Jāņupes svētki
	 Parkā “Izstaigā Latviju” norisinājās svētki “Satikšanās 

Medemciemā”, ko organizēja Olaines Kultūras centrs 
sadarbībā ar biedrību “Medemciema attīstībai”, 
piedāvājot iedzīvotājiem dažādas aktivitātes un 
koncertu ar Ansi Klintsonu un grupu “Logo”. Tāpat 
notika Jāņupes svētki “Satikšanās Jāņupē”, kur 
Olaines Kultūras centrs kopā ar biedrību “Jāņupes 
attīstībai” aicināja uz spēlēm, atrakcijām un kopīgu 
sadziedāšanos.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3. 	 Jaunolainē sāk jauna tipa senioru 
	 māju būvniecību
	 Ar laika kapsulas iemūrēšanu oficiāli sākta jauna 

senioru aprūpes centra būvniecība Pionieru ielā, 
Jaunolainē. Projektu, kura plānotās izmaksas ir 
4,91 miljons eiro, īsteno uzņēmums “Magnum 
Social & Medical Care” ar 3,82 miljonu eiro Eiropas 
Savienības Atveseļošanas fonda atbalstu, Labklājības 
ministrijas līdzdalību un Olaines novada pašvaldības 
aktīvu iesaisti. Līdz 2026. gada jūnijam plānots 
uzbūvēt trīs ģimeniskai videi pietuvinātas mājas, 
katrā paredzot vietu 16 senioriem.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4. 	 Labklājības ministrs reģionālajā vizītē 
	 apmeklē Olaines novadu
	 Labklājības ministrs Reinis Uzulnieks reģionālajā 

vizītē apmeklēja Olaines novadu. Vizītes laikā 
ministrs piedalījās jauna tipa senioru māju 
būvniecības projekta īstenošanas uzsākšanā 
Jaunolainē, apmeklēja uzņēmumu “Olpha”, tikās ar 
pašvaldības vadību un apmeklēja sociālās aprūpes 
centru un dienas aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
pakalpojumu centru “Kastanis”. 

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
5. 	 Noslēgts līgums par Rīgas ielas pārbūvi Olainē
	 Noslēgts būvdarbu līgums par Rīgas ielas pārbūvi 

Olainē. Projekta ietvaros paredzēts pārbūvēt 
Rīgas ielas posmu 2000 metru garumā, attīstot 
uzņēmējdarbības publisko infrastruktūru un 
sekmējot privāto investīciju piesaisti Olaines pilsētas 
funkcionālajā teritorijā.

Jūlijā
1. 	 Pie divām sportošanas vietām Olainē 
	 uzstādīti dzeramā ūdens brīvkrāni
	 Lai veicinātu veselīgu dzīvesveidu, Olainē pie divām 

aktīvās atpūtas vietām – Olaines stadionā un pie 
peldbaseina – uzstādīti dzeramā ūdens brīvkrāni. Tos 
dāvinājis vietējais uzņēmums AS “Olpha”, nodrošinot 
iespēju bērniem, jauniešiem un iedzīvotājiem ērti un 
bez maksas uzpildīt ūdens pudeles. 

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
2. 	 Olaines novada pašvaldības domē ievēlēts 
	 jauns priekšsēdētāja otrais vietnieks
	 25. jūlijā domes ārkārtas sēdē par Olaines novada 

pašvaldības domes priekšsēdētāja otro vietnieku tika 
ievēlēts Dmitrijs Ivanovs no apvienības “Suverēnā 
vara. Apvienība Jaunlatvieši”. Viņa ievēlēšana notika 
pēc līdzšinējā vietnieka Andra Vurča atkāpšanās, 
nodrošinot domes darba nepārtrauktību. Domes 
vadība uzsver, ka mērķis ir koncentrēties uz novada 
attīstību un iedzīvotāju interesēm, atstājot malā 
politiskās nesaskaņas.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
3. 	 Olaines novadā turpinās ceļu seguma
	 uzlabošanas darbi
	 Ar Olaines novada pašvaldības līdzfinansējumu 

veikta ceļa seguma izbūve DKS “VEF Baloži” teritorijā 
Medema un Ozolmuižas ielā, uzlabojot kopējo 
teritorijas labiekārtojumu. Papildus ceļu seguma 
uzlabošanas darbi veikti DKS “Jāņupe 2”, DKS 
“Puriņi”, DKS “Ozollejas” un DKS “Ezītis”, nodrošinot 
iedzīvotājiem ērtāku un drošāku piekļuvi.

  	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4. 	 Olaines novada bērni un jaunieši piedalās 
	 XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un 
	 deju svētkos
	 Rīgā notika XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu 

un deju svētki, kuros piedalījās 283 Olaines novada 
dalībnieki vairāk nekā 10 kolektīvos no skolām, 
mūzikas un mākslas skolas, kultūras centra un 
tehnoloģiju koledžas, apliecinot savu radošumu un 
mīlestību pret latviešu kultūru.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
5. 	 Olaines Pieaugušo izglītības centram
	  jauna vadītāja 
	 3. jūlijā Olaines Pieaugušo izglītības centra vadītājas 

amatā darbu uzsāka Santa Frīdmane – pieredzējusi 
pedagoģe un izglītības jomas profesionāle. Viņas 
līdzšinējā pieredze pedagoģijā, cilvēkresursu vadībā 
un projektu īstenošanā sniedz nozīmīgu ieguldījumu 
centra attīstībā un mūžizglītības stiprināšanā novadā. 

 Turpinājums no 15. lpp. 

Turpinājums 17. lpp.  

XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētki

Rīgas ielas pārbūve Olainē

Sāk senioru māju būvniecību



Olaines Domes Vēstis  •  17  

Pasākumi un sabiedrība

Oktobrī 
1. 	 Jauns vadītājs Olaines novada 
	 uzņēmējdarbības atbalsta centram
	 6. oktobrī Olaines novada uzņēmējdarbības atbalsta 

centra vadītāja darbu uzsācis jurists un uzņēmējs 
Sandris Kalniņš, kuram ir maģistra grāds tiesību 
zinātnēs un vairāk nekā 25 gadu pieredze juridiskajā 
un uzņēmējdarbības jomā. 

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
2. 	 Jauna aktivitāšu zona bērnu pilsētiņā
	 16. oktobrī pie bērnu pilsētiņas Olaines Mežaparkā 

svinīgi atklāta jauna aktivitāšu zona, kas papildina 
pilsētas brīvā laika pavadīšanas iespējas bērniem un 
jauniešiem. Bērnu pilsētiņa papildināta ar piecām 
jaunām iekārtām dažāda vecuma bērniem un 
jauniešiem.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3. 	 Videonovērošanas sistēmas paplašināšana
	 Olaines novads paplašina videonovērošanas sistēmu, 

uzstādot 55 jaunas kameras, lai uzlabotu drošību un 
sabiedrisko kārtību. Kameras izvietotas stratēģiski 
visā novadā, tostarp Olainē, Jaunolainē, Jāņupē, 
Pārolainē, Mežsētās, Sila kapos, Medemciemā, 
Stūnīšos, Pēterniekos, Ezītī un Lubaušos. No tām 34 ir 
grozāmās kameras ar elastīgu novērošanas virzienu, 
bet 21 – stacionārā ar fiksētu skatu, nodrošinot plašu 
pārklājumu.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4. 	 Durvis ver atjaunotais Olaines peldbaseins
	 Projekta ietvaros tika siltināts un pārbūvēts jumts, 

nomainīti logi uz trīskāršo stikla pakešu logiem, 
uzstādītas žalūzijas saules starojuma mazināšanai, 
ierīkota jauna ventilācijas sistēma ar rekuperāciju, 
labiekārtotas ģērbtuves un uzgaidāmā telpa, 
nomainīta baseina membrāna, izremontētas dušas. 
Pašvaldībai – mazākas uzturēšanas izmaksas un 
samazinātas CO₂ emisijas, veicinot ilgtspējīgu Olaines 
novada attīstību.

Septembrī
1. 	 Jaunsargu svinīgais solījums Olainē
	 Pirmā pasaules kara vēstures izziņas maršruta vietā 

Jelgavas ielā 5, Olainē, notika jaunsargu svinīgā 
solījuma došanas pasākums. Šāds pasākums Olainē 
notika pirmo reizi, un tajā piedalījās vairāk nekā  
70 jaunsargu.

  	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
2. 	 “Čiekuriņš” iegūst 3. vietu
	 Pašvaldības pirmsskolas izglītības iestāde “Čiekuriņš” 

Olainē ieguvusi 3. vietu skates “Gada labākā būve 
Latvijā 2024” nominācijā “Pārbūve un atjaunošana”.

  	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3. 	 Dzērveņu festivāls Mežaparkā
	 Olaines Mežaparkā norisinājās ikgadējais Dzērveņu 

festivāls, pulcējot kuplu apmeklētāju skaitu. Uzstājās 
bērnu vokālās grupas, deju kolektīvi, Olaines Mūzikas 
un mākslas skolas audzēkņi, “Comedy Latvia” komiķi, 
kā arī vakara koncertā – grupas “Olas”, “Autobuss 
debesīs”, “R.A.P.” un “Credo”. Apmeklētājiem 
bija pieejamas arī radošās darbnīcas, sportiskas 
aktivitātes un orientēšanās spēle. 

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4. 	 Olaines sākumskolas pārbūves darbi
	 Olaines novada pašvaldība uzsāka īstenot 

projektu “Olaines sākumskolas piebūve un 
energoefektivitātes paaugstināšana” Meža ielā 2,  
Jaunolainē, kas ietver ēkas paplašināšanu un 
energoefektivitātes uzlabošanu. Pārbūves laikā 
skolēnu mācības tiek organizētas RTU Olaines 
Tehnoloģiju koledžas telpās Zeiferta ielā 2, Olainē, 
nodrošinot nepārtrauktu izglītības procesu. 

 Turpinājums no 16. lpp. 

Turpinājums 18. lpp.  

Olaines novads

aktīvs

Aktivitāšu zona bērnu pilsētiņā

Olaines peldbaseins

Attēlā augšpusē: Dzērveņu festivāls
Attēlā apakšā: pašvaldības pirmsskolas 
izglītības iestāde “Čiekuriņš” 

Jaunolaines Kultūras nams

Pašvaldības dome

Darja Markova

Svētki novadā

Uzstādīti dzeramā ūdens brīvkrāni
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Pasākumi un sabiedrība

Novembrī 
1. 	 Lāčplēša dienas vakars un kaujas rekonstrukcija
	 Olainē Lāčplēša dienas vakars aizritēja patriotiskā 

gaisotnē, dodoties lāpu gājienā no Olaines  
2. vidusskolas stadiona līdz Pirmā pasaules kara 
vēstures izziņas maršrutam, lai godinātu Latvijas 
brīvības cīnītājus. Patriotu mēneša turpinājumā  
16. novembrī notikusī kaujas rekonstrukcija 
atspoguļoja brīvības cīnītāju drosmi, ikdienas 
izaicinājumus un cīņas dramatisko gaitu.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
2. 	 “SEB bankas” grantu konkursa
	 uzvarētājs Olaines novadā
	 Noslēdzās “SEB bankas” grantu konkurss  

“(ie)dvesma”, kurā piedalījās un pretendentus vērtēja 
arī Olaines novada uzņēmējdarbības atbalsta centrs. 
No Olaines novada 12 000 eiro grantu uzņēmuma 
attīstībai ieguva SIA “LED Reflection”, kas ražo 
spoguļus ar iestrādātu LED apgaismojumu. Kopumā 
konkursā atbalstītas 10 biznesa idejas.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3. 	 Regīna Grebežniece saņem 
	 “Latvijas lepnuma 2025” balvu
	 Regīna Grebežniece, Eiropas deju senioru kolektīva 

“Veldze” vadītāja, saņēmusi “Latvijas lepnuma 2025” 
balvu nominācijā “Sirdsdarbs” par viņas neizsīkstošo 
enerģiju, sirdsdarbu un iedvesmu senioru kultūras 
dzīves veicināšanā. Balvu piešķir sabiedrība 
sadarbībā ar TV3, godinot cilvēkus, kuru darbs un 
pašaizliedzība padara Latviju labāku. Olaines novada 
pašvaldība izsaka sirsnīgu pateicību un lepojas ar 
Regīnas ieguldījumu novadā un kultūras attīstībā!

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4. 	 Būvdarbi Medemciemā
	 Arumu ielā, Medemciemā, pabeigti būvdarbi, 

nodrošinot sakārtotu ceļa segumu, gājēju un 
velosipēdistu pārvietošanās iespējas, satiksmes 
mierināšanas elementus un ūdens novadīšanas 
sistēmu. Turpinās darbi pie ietves izbūves gar 
Novadu ielu no Medemciema ielas līdz Ieviņu ielai 
un Novadu ielas asfaltbetona seguma pārbūve, kā arī 
gājējiem tiek izbūvēts šķērsojums pie DKS “Rīts”. 

Decembrī 
1.	 “Jauniešu gada balvas 2025” 
	 laureātu sveikšana 
	 Svinīgajā apbalvošanas ceremonijā 11. decembrī 

Olaines Kultūras namā tika sveikti laureāti, 
tostarp “Gada brīvprātīgais” – Marika Voiskoviča, 
“Gada jauniešu projekts” – “Disku golfa ieviešana 
Olainē” (Daniels Šahs un Pauls Lejāns), “Gada 
jaunais sportists” – Darja Markova, “Gada jaunais 
mākslinieks” – koklētāju ansamblis “Dzirksts”. Tāpat 
tika godināts “Gada jaunietis” – Daniels Šahs, “Gada 
jauniešu organizācija” – Olaines 1. vidusskolas 
Skolēnu parlaments un “Gada jauniešu balsts” – 
biedrība “Jaunolaines attīstībai”.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
2.	 Tikšanās ar Uzvaras Līduma iedzīvotājiem 
	 par teritorijas attīstību 
	 18. decembrī Olaines novada pašvaldības pārstāvji 

aicināja uz tikšanos  biedrību “Uzvaras Līdumam” un 
vietējos iedzīvotājus, lai pārrunātu Uzvaras Līduma 
teritorijas attīstības virzienus un aktuālos jautājumus. 
Tikšanās laikā dalībnieki apsprieda apbūves 
tendences, ilgtspējīgas attīstības iespējas, ainaviskās 
vides saglabāšanu un iedzīvotāju priekšlikumus 
nākotnes plāniem. Pašvaldības pārstāvji uzsvēra 
iedzīvotāju līdzdalības nozīmi lēmumu pieņemšanā 
un kopīgu risinājumu meklēšanā.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
3.	 Jaunolaines centrālajā laukumā 
	 atklāta gaismas arka
	 Jaunolaines centrālajā laukumā atklāta 12 metrus 

gara gaismas arka ar LED apgaismojumu, kas ziemas 
sezonā rada svētku noskaņu un aicina uz pastaigām 
un fotomirkļiem. Turpinās arī laukuma attīstība, un 
papildu apzaļumošana un labiekārtojuma darbi 
plānoti 2026. gada pavasarī.

 	 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
4.	 Jauns āra trenažieru laukums Medemciemā
	 Medemciemā atklāts jauns āra trenažieru laukums, 

kas izveidots, īstenojot iedzīvotāju iesniegto ideju 
Olaines novada pašvaldības līdzdalības budžeta 
projektu konkursā. Laukums ir brīvi pieejams visiem 
interesentiem, kuri aicināti to izmantot atbildīgi un 
ievērot drošības noteikumus. 

 Turpinājums no 17. lpp. 

Jaunolaines centrālajā laukumā 
atklāta gaismas arka

Regīna Grebežniece 

Lāpu gājiens Lāčplēša dienā

Trenažieru laukums Medemciemā

Arumu iela Medemciemā

“SEB bankas” grantu konkurss

Brīvības cīņu kaujas rekonstrukcija 

Tikšanās ar Uzvaras Līduma iedzīvotājiem 
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“Sadales tīkls” 2026. gadā plāno modernizēt 
transformatoru apakšstaciju Olainē

Olaine kļūst arvien elektrificētāka – 
par to liecina gan augošā 

jaunu elektroenerģijas pieslēgumu 
pieprasījuma aktivitāte, gan 
novadā pieaugošais elektroauto 
skaits. Sekojot pieprasījumam, AS 
“Sadales tīkls” 2026. gadā plāno veikt 
transformatoru apakšstacijas “Olaine” 
modernizācijas darbus, nomainot esošos 
transformatorus uz jaudīgākiem. Pēc 
projekta īstenošanas pieejamā jauda 
apakšstacijas tīklā tiks palielināta par 
15 megavatiem.

Šīs un citas aktualitātes “Sadales tīkla” 
un Olaines novada pašvaldības pārstāvji 
pārrunāja ikgadējā reģionālajā vizītē 
17. februārī. Par pieaugošu elektrifikāciju 
Olainē liecina gan saules parku un 
akumulatoru enerģijas uzglabāšanas 
sistēmu risinājumu ieviešana, gan 
jaunu ražotņu attīstība, gan arī 
pieaugošais reģistrēto elektroauto skaits. 
2025. gada rudenī Olaines novadā bija 
reģistrēti vairāk nekā 140 elektrisko 
transportlīdzekļu (salīdzinājumam – 
2024. gadā bija tikai ap 40). Līdztekus 
aug arī elektroauto uzlādes punktu 
patēriņš reģionā, šī gada rudenī 
sasniedzot 51 megavatstundu. 
“Sadales tīkla” pārstāvji arī informēja 
par elektroapgādes kvalitāti – 
pateicoties mērķtiecīgām un regulārām 
investīcijām elektrotīklā, tostarp ieguldot 
Eiropas Savienības Atveseļošanas 
fonda finansējumu, tā ar katru gadu 
uzlabojas. Piemēram, šogad deviņu 
mēnešu periodā kopējais vidējais 
elektroenerģijas piegādes pārtraukuma 
ilgums vienam lietotājam (SAIDI) Latvijā 
samazinājies līdz 101 minūtei, kas ir par 
42% mazāk nekā šai periodā pērn. 

“Sadales tīklam” izdodas arī noturēt 
augstāko elektroapgādes kvalitāti 
Baltijas reģionā – 2024. gadā kopējais 
SAIDI vienam klientam gadā Latvijā bija 

220 minūtes, Igaunijā – 228 minūtes, bet 
Lietuvā – 546 minūtes.
Investīcijas elektrotīkla stiprināšanā 
tiks turpinātas. Ar aktuālajiem dažādos 
novados plānotajiem investīciju 
projektiem iespējams iepazīties “Sadales 
tīkla” tīmekļvietnē sadalestikls.lv 
pieejamajā elektrolīniju rekonstrukcijas 
darbu kartē. 

“Sadales tīkls” atgādina arī par citiem 
noderīgiem pašapkalpošanās e-rīkiem, 
kas pieejami uzņēmuma tīmekļvietnē. 
Ja ir aktuāli pieteikt jaunu elektrības 
pieslēgumu, tad plānotās izmaksas 
tūlītēji var noskaidrot jauna pieslēguma 
maksas kartē. Arī elektrotīkla bojājumus 
jebkurā diennakts stundā iespējams 
pieteikt digitāli. Vienkārši un ērti šis rīks 
lietojams arī viedtālrunī – var pieteikt 
elektrības padeves pārtraukumu, 
sprieguma problēmas vai infrastruktūras 
defektu un sekot līdzi pieteiktā 
bojājuma novēršanas darbiem digitālajā 
atslēgumu kartē. Plašāka sabiedrības 
līdzdalība infrastruktūras defektu 
apzināšanā sniedz būtisku pienesumu 
elektrotīkla uzturēšanai. 

Vienlaikus “Sadales tīkls” atgādina, 
ka elektrotīklu nav iespējams pilnībā 
pasargāt no bojājumiem ne Latvijā, ne 
citur pasaulē, jo bojājumus var radīt 
gan laikapstākļi, gan tehnoloģiski 
traucējumi, gan arī saimniecisko darbu 
veicēji, piemēram, lauksaimniecības 
vai mežistrādes darbu laikā pārrokot 
kabeli. Tādēļ, ja īpašumā vai uzņēmumā 
ir elektroiekārtas, kurām nepieciešama 
nepārtraukta elektroapgāde, ieteicams 
apsvērt risinājumus, kas nodrošinās 
stabilu elektrības piegādi gan 
plānotu, gan neplānotu atslēgumu 
laikā. Informācija par autonomas 
elektroapgādes risinājumiem pieejama 
“Sadales tīkla” tīmekļvietnē.

Paziņojums par ietekmes uz vidi novērtējuma 
ziņojuma sabiedrisko apspriešanu

Paziņojums par ietekmes uz vidi novērtējuma ziņojuma sabiedrisko apspriešanu – 
“Vēja parka “Dalbe” un tā saistītās infrastruktūras izbūve Jelgavas un Olaines novadā”.
Ierosinātājs: SIA “Enery Latvia”.
Projekts: “Vēja parks “Dalbe” un saistītā infrastruktūra Jelgavas un Olaines novadā”.
Sabiedriskās apspriešanas periods: 12.12.2025.–26.01.2026.
Ziņojums pieejams: darba laikā Olaines novada pašvaldībā Zemgales ielā 33, Olainē; 
tiešsaistē – www.environment.lv sadaļā “Aktualitātes”.
Sabiedriskās apspriešanas sanāksme: 12.01.2026. plkst. 18.00 Jaunolaines Kultūras 
namā Meža ielā 2, Olaines pagastā. Sanāksmei būs iespējams pieslēgties arī 
tiešsaistē – saite tiks publicēta www.environment.lv.

“Sadales tīkls” atgādina arī par 
drošiem darbiem elektrotīkla tuvumā

“Sadales tīkls” aicina saimniecisko, 
piemēram, lauksaimniecības, 
mežizstrādes u. tml., darbu veicējus 
vienmēr pievērst uzmanību, vai darbu 
norises vietā nav elektrolīniju, kas varētu 
tikt aizskartas ar specializēto tehniku. 
Ja plānoti rakšanas darbi, tie laikus ir 
jāsaskaņo ar “Sadales tīklu”, saņemot 
darbu veikšanas atļauju, jo pazemē var 
būt kabeļlīnijas. To var ērti izdarīt vietnē 
saskano.sadalestikls.lv. Uzņēmuma 
speciālisti pārbaudīs kabeļu atrašanās 
vietu teritorijā un izsniegs rakšanas 
darbu atļauju. 
Latvijā diemžēl ik gadu tiek fiksēti vairāki 

simti elektrotīkla bojājumu, kas izceļas 
dažādu saimniecisko darbu norises 
laikā, un tas var apdraudēt darbu veicēju 
dzīvību! Tāpēc “Sadales tīkls” aicina 
saimniecisko darbu veicējus rūpēties 
par personīgo drošību, stingri ievērojot 
darba tehniskās un drošības prasības. 
Ja notiek situācija, kad lielgabarīta 
tehnika (traktors, kravas auto utt.) 
saskaras ar elektrības vadiem, svarīgi 
nesteigties kāpt ārā no transportlīdzekļa, 
jo šādi cilvēks var saņemt nāvējošu 
elektriskās strāvas triecienu! Pareiza 
rīcība soli pa solim atainota “Sadales 
tīkla” elektrozinību un darba drošības 
speciālistu sagatavotajā video, kas 
pieejams “Sadales tīkla” “Youtube” 
kontā. 

Par lielgabarīta atkritumu nodošanu janvārī

No 2026. gada mainīsies atkritumu 
apsaimniekošanas tarifs Olaines novadā

Jaunolaines iedzīvotāji lielgabarīta atkritumus varēs izmest 
10. un 24. janvārī – pie sadzīves atkritumu laukumiem Meža ielā 

(pie sporta nama) plkst. 9.00–12.00 un Pionieru ielā plkst. 13.00–14.30.

Plānotā kārtība paredz, ka lielgabarīta atkritumi uz konteineru 
jānogādā norādītā grafika konkrētos laikos, bet ir aizliegts tos 

atstāt iepriekš pie sadzīves atkritumu laukumiem.

AS “Olaines ūdens un siltums” informē, ka no 2026. gada 1. janvāra 
Olaines novadā stāsies spēkā jauns sadzīves atkritumu apsaimniekošanas 
pakalpojuma tarifs – 30,25 eiro par kubikmetru (EUR/m3) bez pievienotās 

vērtības nodokļa (PVN), līdz šim – 29,57 eiro bez PVN. 
Bioloģisko atkritumu apsaimniekošanas tarifs no 2026. gada 1. janvāra 

būs 18,15 eiro/m3 bez PVN līdzšinējo 17,74 eiro/m3 vietā.

Izmaiņas saistītas ar dabas resursu nodokļa kāpumu. Saskaņā ar Dabas 
resursu nodokļa likuma grozījumiem no 2026. gada 1. janvāra dabas resursu 
nodokļa likme par atkritumu apglabāšanu poligonā palielināsies no 120 uz 

130 eiro par tonnu.

Noderīgi
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Aktuāli

Olaines novada pašvaldības informatīvais izdevums “Olaines Domes Vēstis”. Iznāk vienu reizi mēnesī. Tirāža 3000. Bezmaksas. 
Iespiests: “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Foto: Intars Šupiņš, “SEB banka”, PII “Ābelīte”, Miervaldis Šteinbergs, Olaines 1. vidusskola, 
Olaines Sporta centrs,  Olaines novada pašvaldība. Ieteikumus un komentārus sūtiet uz e-pasta adresi pasts@olaine.lv vai zvaniet uz 
tālr. 27838129.

Sirsnīgi sveicam decembrī
dzimušos novada jubilārus! 

Dzīve ir raiba dzija,
Un tās gājiens grūts, bet skaists.
Neskaitīsim dienas, kurās lija,
Mirkļus skaitīsim, ko žēl bij’ 
projām laist.

2025. gada novembrī laulību 
noslēguši 4 pāri. Dimanta kāzu 
jubileju atzīmējusi 1 ģimene, 
tāpat zelta kāzu jubileju – 
1 ģimene.

Šī varbūt skaistākā no dienām,
Kas mūžā bijušas un būs,
Tā divas upes saplūst vienā
Un viena straume tālāk plūst.

Sveicam jaunlaulātos 
un stiprās ģimenes!

2025. gada novembrī 
piedzimuši 4 puisīši un 
5 meitenītes.

Kar, māmiņa, šūpulīti,
Kar pie loga istabā:
Lai izauga rakstītāja,
Grāmatiņu lasītāja.

Apsveicam ar bērniņa 
piedzimšanu!

2025. gada novembrī mūžībā 
aizgājuši (uzvārds, vārds,
dzimšanas datums):

Kojalavicius Viktoras – 23.12.1959.
Beļkoviča Jūlija – 28.10.1940.
Zaharčuks Pjotrs – 27.08.1946.
Līnis Aivo – 06.01.1971.
Amosova Ludmila – 15.05.1963.
Borisovska Tatjana – 15.04.1948.
Jākobsons Jevgeņijs – 26.10.1948.
Giņko Artūrs – 21.12.1982.
Orlova Ļubova – 21.10.1941.
Puduls Jānis – 19.04.1956.

Izsakām līdzjūtību 
piederīgajiem.

Sveikti Olaines novada konkursa “Jauniešu gada 
balva 2025” uzvarētāji septiņās nominācijās

Jau divpadsmito gadu 
Olaines novada 

pašvaldība godina aktīvākos, 
radošākos un iedvesmojošākos 
novada jauniešus, izceļot viņu 
sasniegumus un ieguldījumu 
novada kopienas attīstībā. 
Konkursa mērķis ir pateikties 
tiem jauniešiem, organizācijām 
un iniciatīvām, kas ar savu 
darbu stiprina jaunatnes vidi 
Olaines novadā.
Šogad konkursam tika 
iesniegts 41 pieteikums par 
28 pretendentiem septiņās 
nominācijās. Olaines novada 
pašvaldība izsaka pateicību 
visiem nominantiem un sveic šī 
gada uzvarētājus!

Titulu “Gada brīvprātīgais” 
ieguva Marika Voiskoviča, 
par “Gada jauniešu projektu” 
atzīta “Disku golfa ieviešana 
Olainē” (Daniels Šahs un 
Pauls Lejāns). Titulu “Gada 
jaunais sportists” izcīnīja Darja 
Markova, savukārt veicināšanas 
balva piešķirta Samantai Nikolai 

Zālītei. Nominācijā “Gada 
jaunais mākslinieks” apbalvots 
koklētāju ansamblis “Dzirksts” 
(vadītāja Anda Eglīte). Par “Gada 
jaunieti” atzīts Daniels Šahs, par 
“Gada jauniešu organizāciju” – 
Olaines 1. vidusskolas 
Skolēnu parlaments, savukārt 
nominācijā “Gada jauniešu 
balsts” apbalvota biedrība 
“Jaunolaines attīstībai”.
Katra nominācija izcēla unikālu 
jauniešu ieguldījumu – sākot 
ar ietekmīgiem projektiem 
un māksliniecisko talantu 
līdz sporta sasniegumiem, 
kopienas atbalstam un jauniešu 
pašpārvaldes stiprināšanai.
Pasākuma atmosfēru veidoja 
mūzika, komēdijas elementi 
un svētku noskaņa, ļaujot 
ikvienam apmeklētājam izjust 
jauniešu enerģiju, radošumu 
un sasniegumus. Šis notikums 
bija iespēja ne tikai sveikt 
uzvarētājus, bet arī svinēt 
kopīgo darbu, kas visa gada 
garumā stiprinājis jaunatnes 
jomu Olaines novadā. 

Jauna pieteikšanās kārtība 
izstāžu organizēšanai muzejā

Sākot ar 2026. gada 1. janvāri, 
būs jauna pieteikšanās 

kārtība izstāžu organizēšanai 
Olaines Vēstures un mākslas 
muzeja izstāžu un ekspozīcijas 
zālē 2027. gadā!
Iespēja iepazīties ar jauno 
konkursa nolikumu ir 
klātienē (muzeja darba laikā), 
tīmekļvietnē un sociālajos 
tīklos!
Konkurss tiek rīkots ar mērķi:
1.	pieteikt savu radīto vai 

juridiski pārstāvēto mākslas 
darbu izstādi Olaines Vēstures 
un mākslas muzeja izstāžu 
zāles un ekspozīcijas zāles 
telpās 2027. gada izstāžu un 
pasākumu grafikā;

2.	radīt caurskatāmu, taisnīgu 
un atvērtu pieteikšanās 
sistēmu uz izstādēm 
atvēlētajām telpām muzejā, 

lai ikvienam Olaines pilsētas 
un novada iedzīvotājam, 
Latvijas Republikas pilsonim 
vai ārvalstniekam, kā arī 
juridiskām personām 
(fondiem, nodibinājumiem, 
mākslas centriem, mākslas 
skolām, pieaugušo izglītības 
centram, senioru biedrībai 
utt.) būtu iespēja parādīt 
radošā procesa gala rezultātu 
plašākai sabiedrībai. 

Ikvienam, kas vēlas 
pieteikt dalību, ir iespēja 
no 2026. gada 1. janvāra 
līdz 31. janvārim aizpildīt 
dalībnieku anketu, kas būs 
pieejama Olaines Vēstures un 
mākslas muzeja tīmekļvietnē, 
sociālajos tīklos vai klātienē 
(muzeja darba laikā). 

Ja vēlaties iegūt detalizētu 
informāciju vai uzdot 
precizējošu jautājumu, lūgums 
sazināties ar muzejpedagoģi 
Inesi Gāteri pa tālr. 26588093 vai 
e-pastu – 
inese.gatere@olaine.lv. 

Olaines Vēstures un mākslas 
muzejs

Aicinām dalīties ar 
fotogrāfijām par 

Jāņupi 20. gadsimtā

Olaines Vēstures un mākslas 
muzejs 2026. gadā veiks 
pētījumu par vēsturiskajiem 
notikumiem Jāņupē 
20. gadsimta hronoloģiskajās 
robežās.
Pētījuma veikšanai ļoti 
nepieciešams fotomateriāls 
par Jāņupes un tās apkārtnes 
dzīvi 20. gadsimtā. Fotogrāfijās 
var būt iemūžinātas mājas, 
cilvēki, ikdienas dzīve vai dažādi 
notikumi, kas saistīti ar Jāņupi 
un tās apkārtni.
Būsim ļoti pateicīgi 
iedzīvotājiem par atbalstu, 
daloties ar fotomateriāliem 
pētījuma tapšanai. 
Fotomateriālus aicinām sūtīt 
uz muzeja e-pasta adresi 
muzejs@olaine.lv. 
Veidosim Olaines novada 
vēstures grāmatu kopā!
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